



Astēga Latgales vārtos!

Līvānu
novada

vēstis

INFORMATĪVAIS IZDEVUMS LĪVĀNU PILSĒTAI / ROŽUPES / TURKU / SUTRU / RUDZĀTU / JERSIKAS PAGASTIEM | Nr. 11 (160) 2017. GADA 15. NOVEMBRIS

Чествуют павших в боях за свободу

11 ноября в Ливанском крае чествовали павших в боях за свободу солдат. Не было бы нашей Латвии, если бы в том далеком 1919 году не было бы этих патриотичных и смелых людей, которые во имя свободы были готовы пожертвовать самым дорогим – своей жизнью.

Под вечер, 11 ноября в Ливанах дети, молодежь, взрослые и пожилые люди отправились в традиционное факельное шествие в честь Дня Лачплесиса от Центра культуры Ливанского края до памятника освобождения города Ливаны, где продолжилось памятное мероприятие. К присутствующим обратился председатель думы Ливанского края Андрис Вайводс. Открывая книгу Tautas Saimes grāmata в Ливанском крае, к присутствующим также обратился депутат 12 Сейма и координатор книги Vislatvijas Tautas Saimes grāmata Айварс Мейя.

После памятных мероприятий в Центре культуры Ливанского края состоялась премьера документального игрового фильма "Ievainotais jātnieks" (2017) в Ливанском крае. Фильм о скульпторе, авторе памятника Свободы - Карлисе Зале, которому в 2018 году будем отмечать 130-летие. Этот фильм является одним из 16 фильмов цикла, посвященного 100-летию Латвии. Автор-режиссер



Фото Яниса Магдаленока

фильма и продюсер Илона Брувере родилась в Ливанах. Об истории создания памят-

ника освобождения города Ливны читайте статью бакалавра гуманитарных наук по

истории культуры Анны Богдан на стр. 19.

О книге Tautas Saimes

grāmata и возможности свою запись оставить для истории подробнее читайте на стр.22.

Край родной навеки, Латвия моя.
Как хороши твои озёра и леса.
Твои поля и нивы, Латвия моя.
Пусть же счастлив, славен будет тот народ,
Что на земле твоей живёт !

Поздравляем 99-летием провозглашения Латвийской Республики!
Силы, доброты и смелости всем на пути, который необходимо пройти,
создавая лучшее будущее для себя, своих сограждан и нашей Латвии!

От имени думы Ливанского края,
председатель Андрис Вайводс

Моя прекрасная страна,
Моя родная Латвия!
Хрупка она, но так сильна,
Хоть в карте незаметная!

Латвия – это каждому лично доверенное наследство наших предков! Дорогая, завоеванная кровью наша Латвия! Не позволим ее подвергать противоречиям и мелким ссорам! Сохраним в сердцах веру в свой народ, землю, государство, ведь насколько мы будем сильны в своей вере, настолько сильной будет наша Латвия!

Боже, храни Латвию!

Янис Клаужс,
депутат 12 Сейма Латвийской Республики

Председателю думы Андрису Вайводсу будет вручен Орден Трех звезд



Президент Латвийской Республики Раймондс Вейонис и Капитул орденов 20 октября 2017 года решили за особые заслуги на благо Латвийского государства вручить Орден Трех звезд IV степени и посвятить в офицеры ордена долголетнего работника самоуправления, председателя думы Ливанского края Андриса Вайводса.

Высшие государственные награды Латвии – Орден Трех звезд, Орден Виестура и Крест Признания президент страны будет вручать на торжественной церемонии в Рижском замке 18 ноября 2017 года.

Вручат Почетные грамоты думы Ливанского края

16 и 17 ноября в волостях края во время мероприятий, посвященных 99-летию годовщине провозглашения Латвийской Республики, будут вручены Почетные грамоты думы Ливанского края.

В Ерсикской волости Почетную грамоту получит: Улдис Силиньш – за активную жизненную позицию, передачу своих знаний и исследований посредством книги „Adegu Krusti”, за популяризацию Ерсикской волости во всей Латвии; Беньяминьш Скрузманис – за отзывчивость и исполнение волонтерской работы в Ерсикской волости; Михаил Стойко, священник Ливанского православного храма Всех Святых – за популяризацию имени Ерсики, за сохранение духовного и архитектурного наследия, за вложенный в возрождение Ерсикского Преображенского храма труд; Айна Путниня – за долголетнюю и активную работу в области культуры Ерсикской волости (концертмейстер - 30 лет ерсикских танцевальных

коллективов и 15 лет танцевального коллектива „Jersikietis”); Марите Вайводе – за долголетний труд и за с большой ответственностью выполненные обязанности почтальона в Ерсикской волости; Илона Карпенко – за трудовые достижения на учебных олимпиадах и творческих конкурсах, за ответственное исполнение своих обязанностей; Елена и Виктор Афанасьевы (в семье 8 детей) – за поддержку детей и сотрудничество со школой, за воспитание добродетели физического труда и умение создавать праздник не только дома, но в классах; Энди Виктория Баркаука, ученица 9 класса Ерсикской основной школы, лидера эко-совета и совместного управления – за усердие в учебной работе, большое чувство ответственности, огромную предприимчивость и упорство в организации школьных мероприятий и приобщении школьных товарищей к общественным процессам.

(Продолжение на стр. 15)

Решения заседания думы

ИНФОРМАЦИЯ ОТ РУКОВОДСТВА ДУМЫ

28 сентября состоялось заседание думы Ливанского края.

28 сентября зампред думы Ливанского края Гинта Краукле участвовала на заключительном мероприятии проекта Малых грантов думы Ливанского края „Управление и обеспечение волонтерами на международном XVI Латгальском краевом Фестивале песни и танца сеньоров”, организованном обществом „Līvānu novada pensionāri”.

28 сентября зампред думы Г.Краукле обратилась с речью на посвященном Дню учителя концерте в ЦК Ливанского края.

29 сентября зампред думы Г.Краукле на мероприятии Дня пожилых людей в обществе „Baltā māja” поздравила сеньоров с праздником.

30 сентября зампред думы Г.Краукле в ЦК Ливанского края на мероприятии отдыха поздравила сеньоров края.

1 октября зампред думы Г.Краукле участвовала на благотворительном концерте „Es toru samīļots mazliet”, который состоялся в Ливанской Римско-католической церкви.

С 3 по 4 октября зампред думы Г.Краукле, руководитель Отделом управления персоналом и административной частью Инта Раубишка, руководитель Отделом связей с общественностью и внешним связям Индра Упенице, руководитель Отделом планирования и развития Байба Вуцелаздана, руководитель Отдела информатики Юрис Сникерс и руководитель Ливанского центра поддержки предпринимательства Инесса Стаховская участвовали в рамках проекта LLI-59 „Open Leadership” организованной международной практической конференции „методы и техники инновационного и эффективного самоуправления”, которая состоялась в литовском городе Аникшай.

3 октября с рабочим визитом Ливанский край посетил генеральный консул Республики Беларусь в Даугавпилсе Владимир Климов. Генеральный консул встретился с председателем думы Андрисом Вайводсом, депутатом Сейма Янисом Клаужсом, заместителем исполнительного директора думы Айей Усане, руководителем общества славянской культуры „Узоры” Лидией Знотиней, депутатами думы, руководством муниципальных учреждений и предпринимателями. Гость посетил ДОУ „Rūķīši”, ООО „Cerām Ortec” и ММИЦ „Kvartāls”.

С 30 августа по 4 октября исполнительный директор думы Ливанского края Улдис Скрейверс находился в отпуске. Его обязанности исполняла заместитель исполнительного директора думы Ливанского края Аяя Усане.

4 октября председатель думы А.Вайводс в Риге участвовал на заседании правления Союза латвийских самоуправлений.

5 октября зампред думы Г.Краукле и заместитель исполнительного директора А.Усане участвовали на собрании работников культуры, социальной сферы и библиотек Ливанского края и на собрании руководителей образовательных учреждений.

6 октября заместитель исполнительного директора А.Усане участвовала на заседании Ассоциации исполнительных директоров латвийских самоуправлений в Дагде.

7 октября исполнительный директор У.Скрейверс участвовал на презентации каталога объединения художников V.I.V.A. (Весма Ушпеле, Илзе Гриезане, Вия Ступане и Агра Ритиня) и открытие выставки „Iemilējušās Latgalē...” в Центре искусства и ремесленничества Латгалии.

7 октября зампред думы Г.Краукле в Центре культуры Ливанского края участвовал на фестивале белорусских песен, который был организован в рамках праздничного мероприятия Дней белорусской культуры. В мероприятии также приняла участие депутат

Сейма и председатель Рижского белорусского общества „Прамень” Елена Лазарева.

9 октября заместитель исполнительного директора А.Усане в Прейли участвовала на совещании АО „Sadales Tīkls” по вопросу капиталовложений в объекты с 2018 по 2020 год в Ливанском, Варкавском, Прейльском и Риебиньском краях.

9 октября состоялось внеочередное заседание думы Ливанского края о распределении государственной целевой дотации для образовательных учреждений Ливанского края.

9 октября состоялось оценка претендентов на должность директора Рожупской основной школы. Работой комиссии руководил председатель думы А.Вайводс. На должность директора школы претендовали два кандидата. Для дальнейшего утверждения комиссия решила выдвинуть кандидатуру Саниты Дубовской, которая ранее была заместителем директора. Решение комиссии отослано для утверждения в Министерство образования и науки.

10 октября заместитель исполнительного директора А.Усане участвовала на заседании Рожупского волостного правления.

10 октября руководство думы встретилось с руководством ООО „Līvānu Dzīvokļu un komunālā saimniecība”, чтобы обсудить вопрос, связанный с ежегодными собраниями жильцов многоквартирных домов.

С 11 по 16 октября зампред Г.Краукле участвовала в четвертом мероприятии осуществляемого Союзом латвийских самоуправлений при финансовой поддержке ЕС проекта „Small Markets at the Heart of the European Economy” / „Малые рынки – в центре европейской экономики”, который состоялся в Acquaviva delle Fonti (Италия).

11 октября заместитель исполнительного директора А.Усане участвовала на заседании Комитета по здравоохранению и социальным вопросам Союза латвийских самоуправлений.

12 октября заместитель исполнительного директора А.Усане участвовала на заседании Сутрского волостного правления.

12 октября исполнительный директор У.Скрейверс в Даугавпилсе встретился с руководством Даугавпилского регионального управления окружающей среды, чтобы обсудить вопросы по охране среды территории Ливанского края.

13 октября заместитель исполнительного директора А.Усане участвовала на заседании Рудзатского волостного правления.

13 октября представители самоуправления Ливанского края участвовали на слете Птичьих самоуправлений, который в этом году проходил в Эргльском крае.

16 октября заместитель исполнительного директора А.Усане участвовала на заседании Туркского волостного правления.

16 октября исполнительный директор У.Скрейверс по обмену опытом посетил управление „Социальная служба” Резекненской городской думы.

16 октября председатель думы А.Вайводс участвовал на организованной Latgales Reģionālā Televīzija дискуссии руководителей латгальских самоуправлений: „Программа развития народного хозяйства на Восточной приграничной территории”. Запись дискуссии состоялась в Краславе.

16 октября Ливаны посетил депутат 12 Сейма Айварс Мейя и координатор книги Tautas Saimes grāmata Гунтис Ролис. Они встретились с председателем думы А.Вайводсом, депутатом 12 Сейма Я.Клаужсом, директором Центра культуры Ливанского края А.Смирновой, руководителем Отдела связей с общественностью и внешними связями И.Упенице, менеджером по культуре Центра культуры Л.Сташуле, чтобы передать Ливанскому краю книгу Tautas Saimes grāmata, в которой начиная с 11 ноября жители смогут записать свои замечания, повествования и пожелания Латвии в ее

100 дне рождения.

17 октября зампред Г.Краукле и исполнительный директор У.Скрейверс в Ливанском Детском и юношеском центре встретились с представителями Государственного центра содержания образования, чтобы обсудить вопросы прохождения фольклорного праздника „Pulkā eimu, pulkā teku”, который с 19 по 20 мая 2018 года пройдет в Ливанах.

С 17 октября по 8 ноября председатель думы А.Вайводс находился в отпуске.

17 октября зампред думы Г.Краукле в Галерее современного искусства открыла персональную выставку художника Андриса Унгурса „Sakars”.

18 и 19 октября исполнительный директор думы Ливанского края У.Скрейверс и ответственные работники встретились с присяжным ревизором ООО „A. Kursītes auditorfirma” Анитой Курсите, чтобы обсудить вопросы и предоставить необходимую информацию, для опубликования сообщения о Годовом отчете самоуправления за 2017 год.

18 октября зампред думы Г.Краукле участвовала на заседании Комиссии по вопросам культуры, которое состоялось в Центральной библиотеке Ливанского края (ул. Ригас, 136, Ливаны).

19 октября состоялись заседания комитетов думы Ливанского края.

20 октября зампред думы Г.Краукле, депутат думы Г.Пастарс и руководитель Отдела связей с общественностью и внешних связей И.Упенице в Лиепеае участвовали на организованной Министерством охраны среды и регионального развития конференции общественных руководителей „Грузоподъемность”.

21 октября зампред думы Г.Краукле открыла организованные Алуксненским обществом кинологов „REMIS” собачьи соревнования „Līvāni 2017”.

23 и 24 октября в думе Ливанского края состоялось совещание стипендиальной комиссии Ливанского края, на котором участвовали: предприниматель – учредитель стипендии Даумант Пфафрод и его представитель, представители Ливанской 1 средней школы, Ливанской 2 средней школы, Рудзатской средней школы, Управления образования Ливанского края, Социальной службы Ливанского края и Отдела по связям с общественностью и внешним связям.

Изменения в составе Рожупского волостного правления

26 октября депутаты думы решили с 1 ноября 2017 года освободить Марию Вайводе от исполнения обязанностей члена Рожупского волостного правления и исключить из состава правления, согласно ее заявлению. Депутаты думы решили с 1 ноября 2017 года включить в состав Рожупского волостного правления: Саниту Дубовскую, заместителя директора Рожупской основной школы, и.о. директора школы и Гатиса Пастарса, депутата думы Ливанского края, члена правления ООО „Livani Eko Group”.

Выделили средства

Депутаты думы решили выделить средства в размере 5858,82 EUR для приобретения 200 стульев для Ерсикского ДК. Новые стулья необходимо приобрести, так как старые уже износились.

Рассмотрев заявление общества „Latgales kultūras centra izdevniecība” о предоставлении финансовой поддержки, депутаты думы решили выделить обществу средства в размере 200 EUR для издания ежегодника „Tāvu zemes kalendārs – 2018”.

Депутаты думы решили выделить средства в размере 9801,00 EUR для разработки строительного проекта многоквартирного жилого дома на улице Лачплеша, 15, в Ливанах, Ливанского края по повышению энергоэффективности и всестороннего ремонта. Расценки разработки строительного проекта установлены согласно проведенной ООО „Līvānu siltums” закупке.

ОПРОС О НАЗВАНИИ ЛИВАНСКОГО ПЛАВАТЕЛЬНОГО БАСЕЙНА

Просим жителей Ливанского края вносить свои предложения о названии строящегося в Ливанах плавательного бассейна. Ваши идеи будем ждать до 30 ноября этого года.

Автор лучшей идеи в подарок получить карту для посещения бассейна (на 10 посещений). Авторы еще двух идей получат поощрительные призы.

Опрос ищите на сайте www.livani.lv

Хозяева собак должны присматривать за своими любимцами

Все чаще и в городе, и на сельских территориях заметны оставленные без присмотра свободно гуляющие собаки. Напоминаем хозяевам домашних животных (собак), что обязывающие правила думы Ливанского края № 18 „О порядке регистрации, учета, содержания и отлова домашних (комнатных) животных в Ливанском крае” устанавливают:

„П. 17. Запрещено находится с собакой, которая без поводка, и опасной собакой, которая без поводка и намордника, на территории зеленой зоны общего пользования многоквартирных домов.

П. 18. Запрещено находится с собакой в зеленой зоне парков, скверах, кладбищах, детских игровых площадках и территориях образовательных учреждений города Ливаны и волостных поселков Ливанского края, а также других общественных местах края, где это запрещено указано знаком запрещения. Данное

условие не относится к случаям, когда действия связаны с демонстрацией животных или выставками.

19. С домашними животными запрещено посещать учреждения, магазины, образовательные учреждения, кладбища, стадионы, а также общественные мероприятия, кроме случаев, когда это специально предусмотрено и разрешено.

20. Запрещено держать домашних животных, которые не зарегистрированы и не вакцинированы против бешенства.”

За нарушения этих обязывающих правил применяются предупреждение или денежный штраф в размере от 10,00 EUR до 80,00 EUR. За не соблюдение таких же требований Правил, если это сделано повторно в течение года после применения административного наказания – возлагается денежный штраф в размере от 25,00 EUR до 350,00 EUR.

Просим присматривать за своими

любимцами и не подвергать опасности здоровье других людей.



Будут вручены Похвальные грамоты думы Ливанского края

26 октября дума Ливанского края, рассмотрев поданные жителями и организациями заявки, решила наградить Похвальными грамотами думы Ливанского края и денежным призом в размере 200 EUR:

● **В номинации „Общественная работа” – Юриса Сникерса**, менеджера баскетбольной команды „Līvānu stikls” – за долголетнюю, самоотверженную, целеустремленную работу в создании Ливанской баскетбольной команды во 2-ой дивизион Латвийской баскетбольной лиги и организацию ее работы, за вклад в развитие баскетбола в Ливанском крае и создание позитивного образа Ливанского края;

● **В номинации „Образование” – Мариса Григалиса**, директора Сутрской начальной школы – за долголетнюю, ответственную работу в области просвещения и воспитания школьников, что способствовало достижению выдающихся результатов в учебной работе школьников и получению почетных мест в рейтинге сельских школ, за общественную активность и привлечение средств из проектов Малых грантов и LEADER;

● **В номинации „Культура” – Риту Семейко**, органиста Ливанской Римско-католической церкви Св.Архангела Михаила, органиста Ерсикской Мадалиньской Римско-католической церкви Св.Марии Магdalины, руководителя хоров, педагога Ливанской Музыкальной и художественной школы им.Е.Граубина – за важный вклад в добровольную организацию высококачественных благотворительных и культурных мероприятий, организовав в Ливанской-Римско католической церкви широкомасштабные благотворительные концерты в поддержку людей с ограниченными возможностями и различными заболеваниями, привлекая одних из самых популярных высококлассных артистов в Латвии, которые принимают участие в концерте без вознаграждения и др., за бескорыстную поддержку и помощь людям, за общественную активность, разрабатывая и осуществляя многие культурные благотворительные проекты, привлекая финансирование и для реставрации органа Ливанской Римско-католической церкви, и для реновации внутренних помещений и благоустройства окрестности Ерсикской Римско-католической церкви Св.Марии Магdalены, и для приобретения нарядов участникам хора, а также за создание позитивного образа Ливанского края;

● **В номинации „Спорт” – Илью Громова**, жителя г.Ливаны, баскетболиста – за высокие достижения и профессиональное мастерство в баскетболе, совершенствуя свой профессионализм начиная с команд Ливанской Детской и молодежной спортивной школы и RNS-D Līvāni до команд республиканского масштаба, представляя несколько молодежных сборных Латвии и участвуя в чемпионатах Латвийской баскетбольной лиги (ЛБЛ), за популяризацию спортивного образа жизни и создание позитивного образа Ливанского края;

● **В номинации „Благотворительность” – Иниту Клинджане**, жительницу г.Ливаны, руководителя общества защиты животных „Ingato” – за личный вклад, самоотверженность, за пожертвованное время для ухода и лечения бездомных животных, за предоставление временного приюта бродячим уличным котам, а также за просвещение общественности и вовлечение в решение вопросов по защите животных, реализуя несколько проектов в области защиты животных;

● **В номинации „Благотворительность” – Инессу Валайне**, руководителя СНПИ „Dubna”, прихожанку Ливанской Римско-католической церкви – за самоотверженность, бескорыстность, поддержку согражданам и добровольный труд в Ливанской Римско-католической церкви, за помощь людям и поощрение в плане освоения чего-то нового, за сотрудничество с Центром дневного ухода и поддержку в освоении ткацких навыков воспитанникам центра, за участие в процессах Ливанской Римско-католической церкви, обеспечивая организации церковных реестров и церковного оформления, подготавливая церковь к праздникам и свадебным церемониям, заботясь о порядке и чистоте в церковных помещениях и окрестности.

● **В подноминации „Предприниматель года” номинации „Предпринимательская деятельность”:**

Зиедониса Зепса, члена правления ООО „LĪVĀNU BIŅŅĪMĪSKA RŪPNĪCA” и ООО „LīvMet” – за вклад в благоустройство промышленной зоны, за успешную предпринимательскую деятельность, развивая отрасль металлообработки и создание новых рабочих мест, ведь создал ООО „LīvMet”, сохранена и развивается отрасль металлообработки в Ливанском крае, создавая новые рабочие места, производя экспортную продукцию и достигнув годового оборота более 1 млн евро два года под ряд, а также за финансовую поддержку в области образования и спорта в Ливанском крае;

Мариса Димантса, председателя правления ООО „Jēkabpils PMK” – за значимый вклад в улучшение инфраструктуры Ливанского края и повышении энергоэффективности зданий. Предприятие под руководством Мариса Димантса в Ливанском крае реализовало значительное количество строительных проектов: реконструкция здания Ливанского центра поддержки предпринимательства, реконструкция Центра культуры Ливанского края, ремонт помещений Ливанской больницы, благоустройство территории ММИЦ „Kvartāls”, повышение энергоэффективности Рожупской, Ерсикской и Яунсилавской основных школ, развитие водного хозяйства города Ливаны – II очередь и др. Сейчас предприятие проводит ремонт помещений Ливанской 1 средней школы и строительство Ливанского плавательного бассейна, а также работы по реконструкции легкоатлетического манежа. Все работы всегда выполнялись качественно и в самые кратчайшие сроки. Руководство предприятия всегда прислушивается ко всем предложениям. Нередко предприятие работало авансом, изначально вкладывая в объект свои средства, пока самоуправление получает финансирование из программ фондов ЕС, что не всегда проходит гладко;

● **В подноминации „Сельский предприниматель” номинации „Предпринимательская деятельность”:**

Брониславу Зиле, владельца к/х „Zilītes” – за долголетнюю и успешную сельскохозяйственную деятельность в отрасли плодоводства, а также переработку сельскохозяйственной продукции. Уже восемь лет крестьянское хозяйство „Zilītes” занимается плодоводством: сушит яблоки, выжимает яблочный и грушевый сок, в небольших объемах производит сок из винограда и айвы, а также цукаты. Продукция реализуется. Хозяйство участвует в программе „Skolas auglis”, снабжая школы Ливанского края и ближайших краев яблоками. Несмотря на свой уважаемый возраст, Бронислава Зиле участвует во всех работах, сама ведет бухгалтерию, а также сама подготавливает документы для проектов ЕС;

Яниса Романса, владельца ИК „Dūre” – за долголетнюю и успешную предпринимательскую деятельность на сельской территории Ливанского края, работая в сфере розничной торговли, обеспечивая жителей интересующими их товарами в магазинах в Рожупе, Петерниекс, Ерсике и Ванаги, за создание рабочих мест и обеспечение жителей работой, за уюченность среды рядом с каждым торговым местом, и поддержку для различных мероприятий Ливанского края;

● **В подноминации „Начинающий предприниматель” номинации „Предпринимательская деятельность” – Артиса Паэглиса**, члена правления ООО „GLEAR”, руководителя производства „Jersikas čipsi” – за успешный старт в предпринимательской деятельности, обеспечив стремительное развитие предприятия и узнаваемость во всей Латвии и за ее пределами, за внедрение новых технологий на предприятии, за успешное вливание в сеть розничной торговли Латвии, за достижения на выставке Riga Food 2017, где по оценке международного жюри экспертов предприятие получило приз Grand Prix за упаковку Ерсикских чипсов „Adventure”, и своей продукцией популяризируя Ливанский край в Эстонии, Литве, Великобритании и северных странах, за поддержку организованных самоуправлением Ливанского края мероприятий;

Награждение состоится на мероприятии, посвященном годовщине провозглашения независимости Латвийской Республики 18 ноября 2017 года в 17.30, в Центре культуры Ливанского края.

Вручат Почетные грамоты думы Ливанского края

В Рожупской волости: Валентина Удре – за активное участие в общественной жизни; **Майгурс Лиетауниекс**, владелец к/х „Maiguri” – за активную хозяйственную деятельность и развитие сельского хозяйства; **Мария Анцане**, учительница Рожупской основной школы – за долголетний, добросовестный и самоотверженный труд в Рожупской основной школе; **Айя Вайводе**, ученица 9 класса Рожупской основной школы – за достижения на конкурсах и активное участие в организации внеклассных мероприятий; **Лаура Зариня**, заведующая столовой Рожупской основной школы – за большое чувство ответственности и добросовестное исполнение своих обязанностей; **Солвейга и Эрик Мазьянисы** – за активное участие в воспитательной работе молодого поколения; **Расма Круминя**, медсестра ЦУАУ „Rožlejas” – за добросовестную, чуткую и профессиональную работу; **Сильвия Олксна**, работник ЦУАУ „Rožlejas” – за долголетнюю, тактичную и отзывчивую работу с людьми.

В Рудзатской волости: илга Бернана, делопроизводитель Рудзатской средней школы – за исполнение своих обязанностей с большим чувством ответственности и самоотверженности, и в связи с 50-летним юбилеем жизни; **Адам Арво Бруверс**, ученик 12 класса Рудзатской средней школы – за высокие достижения в учебной работе и общественную активность; **Лилита Пасторе**, садовник Рудзатской специальной основной школы-интерната – за выдающиеся результаты труда и большой вклад в создании эстетической среды школы; **Сармите Пастаре**, хозяйка торжественных застолий – за профессионально, со вкусом и пониманием накрытые торжественные столы; **Ингуна Прикуле** – за самоотверженный труд и личный вклад по уходу за Рудзатской Римско-католической церковью.

В Сутрской волости: Янина Пуга, учительница Сутрской начальной школы – за долголетний и самоотверженный труд в просвещении и воспитании молодого поколения; **Анита Ручевская**, учительница Сутрской начальной школы – за долголетний и самоотверженный труд в просвещении и воспитании молодого поколения; **Паулина Зариня**, жительница Сутрской волости – за привлечение средств для содержания культурно-исторических объектов и сохранение духовных ценностей; **Анна Знотиня**, владелица сельской усадьбы „Smilgudruvas” – за бескорыстный труд по благоустройству кладбищ Каупарниеку; **Эвальд Знотиньш**, владелица сельской усадьбы „Arīņu mājas” – за бескорыстную помощь по благоустройству кладбищ Каупарниеку; **Айя Смирнова**, руководитель Центра культуры Ливанского края – за значимый вклад в развитие культурной жизни Сутрской волости; **Иева Гревеле**, руководитель женского вокального ансамбля Сутрского ДК – за умелую и творческую работу с вокальным ансамблем; **Лилия Пинтане**, руководитель Сутрской волостной библиотеки – за долгосрочный вклад в доступность библиотечных услуг в сельской местности и активное участие в культурных мероприятиях; **Текла Пастаре**, владелица сельской усадьбы „Dzintari” – за сохранение латышской жизненной мудрости и общественную активность; **Индра Бормане**, жительница Сутрской волости – за ответственное отношение в формировании сотрудничества между семьей и школой.

В Туркской волости: Виктория Трабша – за активное участие в общественной жизни Туркской волости и поддержку культурных и спортивных мероприятий; **Виола Рейнхольд** – за успешную предпринимательскую деятельность на сельской территории; **Марианна и Александр Романовские** – за укрепление семейных ценностей; **Юлия Швирксте** – за сохранение и передачу латышских народных традиций, а также в связи с 90-летним юбилеем жизни; **Янис Балманис** – за сохранение исторического наследия и в связи с важным юбилеем жизни; **Ина Паберза** – за вклад в воспитание и просвещение детей в Яунсилавской основной школе и в связи с юбилеем трудовой деятельности; **Линда Чивча** – за достижения на учебных олимпиадах и конкурсах; **Мария Бронька** – за добросовестную и профессиональную педагогическую деятельность и творческий подход в работе со школьниками.

Latvijas Republikas
99. gadadienai
veltītie koncerti
18. novembrī

18.11. / Pl. 17:30

LĪVĀNU NOVADA
KULTŪRAS CENTRĀ

LR prezidenta kancelejas dāvātā
koncertprogramma:

Anna Marija Kubecka /klarnete/
Daniils Bulajevs /vijole/
Rīgas Saksofonu kvartets
Latvijas Nacionālais simfoniskais orķestris
Guntis Kuzma /diriģents/

- Līvānu novada domes atzinību rakstu pasniegšana

- Novada sakoptības konkursa "Topi skaistāks mans novads" uzvarētāju godināšana



Жители Ливанского края протестуют против задуманной реформы образования

Жители могут поддержать предложение самоуправления Ливанского края и подписаться против задуманных изменений в реформе образования, которые предусматривают из четырех ныне действующих средних школ Ливанского края сохранить только одну (Ливанскую 1 среднюю школу) и где единственным критерием для сохранения средней школы выдвинуто количество школьников, не учитывая качества образования.

Например, 25 октября 2017 года на пресс конференции Министерства образования и культуры „Исследование сети школ” в конечном сообщении „Создание модели оптимальной сети учреждений общего образования в Латвии” в разделе „Площадь влияния Ливан” сказано следующее: „По причине депопуляции и недостаточного количества учащихся старших классов (36) Рудзатскую среднюю школу реорганизовать в начальную школу (в основной школе 29 учащихся). Несмотря на то, что индекс ОСЕ школы является одним из самых высоких в стране среди маленьких сельских школ (63,9%), это не может являться причиной, чтобы сохранить этап средней школы, что было бы экономически не обоснованным”.

Значит, высокое качество образования в этом исследовании не считается достаточной мотивацией для сохранения средней школы. В рейтинге латвийских школ (оценка за достижения учащихся в научно-исследовательской работе, учебных олимпиадах и творческих смотрах - 22,23) в 2017 году Рудзатская средняя школа на 9 месте, в свою очередь в рейтинге школ Фонда Дружественного призыва (оценка по результатам централизованных экзаменов - 6,472) в 2016 году в группе среди сельских средних школ Рудзатская средняя школа заняла 3 место, в этом году – среди 20-ти лучших (точные данные еще не опубликованы). Количество полученных пунктов соответствует рейтингу лучших латвийских гимназий. Также и в предыдущие годы результаты Рудзатской средней школы были похожими.

Самоуправление Ливанского края подготовило письмо, которое будет отослано в Министерство образования и науки, в Министерство охраны среды и регионального развития и в Сейм ЛР. К письму будут присоединены подписи тех жителей Ливанского края, кто против задуманных изменений в школьной сети.

2 ноября в Рудзатской средней школе состоялось родительское собрание, где присутствующие педагоги, члены школьного совета и родители решили собрать подписи, протестуя против условий упомянутой реформы образования.

В свою очередь, Ливанскую 2 среднюю школу в запланированную школьную сеть авторы исследования вообще не советуют включать. В исследовании сказано следующее: „Авторы считают, что для одновременного существования двух школ – 1 средней школы (ОСЕ индекс 56,1%) и 2 средней школы (40,6%) – нет основания (...)”.

Учитывая это обстоятельство, Ливанская 2 средняя школа также решила собирать подписи против запланированной оптимизации школьной сети.

Председатель думы Ливанского края Андрис Вайводс, комментируя запланированную реформу образования, выразил свое мнение - „Министерство образования и науки разработало план, где с расчетами доказано, что единственное, что важно в нашей стране, - это экономия денег. К сожалению, никакие другие критерии не учитываются. Но за счет кого экономят средства? Интеллектуальный отток из сельской местности. Сокращение численности сельского населения (развитая инфраструктура является ключевым фактором в том, выбирает ли человек конкретное место для своего места жительства – этот фактор уже давно доказан). Различные социальные и психологические аспекты, которые связаны с тем, что ребенок каждый должен проделывать далекий путь в школу. И разве кто-то подсчитал, насколько большой будет эта экономия? Не понятно отношение, когда министерство не связывается ни с одной из сторон, участвующих в исследовании – ни к самоуправлениям, ни к образовательным учреждениям, ни к педагогам. Ни у кого ничего не спрашивая, выдвигается готовый план. Проводится математический подсчет, и это становится главным фактором для того, чтобы сохранить или закрыть школу. К сожалению, в последние годы государственная политика обращена не на равномерное развитие Латвии, а на уничтожение села. И это целенаправленный процесс, который выражается не только в сфере образования, но и других областях. Конечно, правительство может ответить, что только самоуправление имеет право решать о закрытии конкретной школы. Но, извините, как самоуправление из своих средств сможет оплатить труд педагогов? Ни у одного самоуправления нет такой возможности. Речь идет именно о сохранении целевых дотаций. А ликвидация средних школ это лишь начало. За ними последуют основные школы. Если будут учитывать только количество учащихся, то на всех сельских территориях в лучшем случае можно будет сохранить лишь начальные школы (1 – 6 класс). Г-ин Турлайс мне лично подтвердил, что начальная школа со 100 школьниками не сможет существовать. Мы как самоуправление хотим бороться за включение критерия качества образования в план реформы и призываем также и другие края принять участие в этом процессе”.

Жители, которые желают подписаться, голосуя против запланированных изменений в реформе образования, могут это сделать в канцелярии думы Ливанского края (ул. Ригас, 77, Ливаны, 210 каб.), в Ливанской 2 средней школе (до 17 ноября). В Рудзатской волостной управе, а также в Рудзатской средней школе сбор подписей завершился 13 ноября.

Изменения в рабочем времени кассы ООО „Līvānu dzīvokļu un komunālā saimniecība”

ООО „Līvānu dzīvokļu un komunālā saimniecība” информирует об изменениях в рабочем времени кассы. С 01.11.2017 касса предприятия работает по будням: с 8:00 – 17:00 (обеденный перерыв с 12.00 до 13.00); по субботам и воскресеньям касса не работает.

Возобновлено асфальтовое покрытие железнодорожного переезда

Согласно заключенному договору между ГАО „Latvijas dzelzceļš” и ООО „Roadeks”, в конце октября были проведены работы по возобновлению асфальтового покрытия железнодорожного переезда на улице Стацияс между железнодорожными путями. С 10.00 утра 24 октября до 18.00 вечера 25 октября переезд был закрыт для

автотранспортного движения, что создало не мало неудобств водителям автотранспорта и пассажирам автобусов, так как объезд был организован по объездной дороге через переезд улицы Дзирнаву. В результате работ теперь на переезде новое и ровное покрытие, что облегчает транспортное движение.



Новости в строительстве



ПЛАВАТЕЛЬНЫЙ БАСЕЙН И МАНЕЖ

Вскоре на легкоатлетическом манеже закончат строительство системы вентиляции и теплоснабжения. Начаты работы по укладке пола.

В плавательном бассейне проводится строительство перегородок и внутренних инженерных сетей. Вскоре будут застеклены двери и оконные проемы. Разрабатывается оформление главного входного узла и фасадов. Разрабатывается интерьер фойе и бассейна.

ШКОЛА ЛАЙМИЯС

На объекте продолжаются внутренние отделочные работы. Закончено строительство

теплосетей и других внутренних инженерных сетей.

ИНДУСТРИАЛЬНАЯ ЗОНА

Закончено строительство подземных коммуникаций и новой теплотрассы. 6 ноября на улице Целтниецибас начато создание дорожного окопа. Чтобы обеспечить доступ к действующим на конкретной территории предприятиям, работы организуются по одной стороне дороги. Когда работы на одной стороне будут закончены, тогда окоп будет создаваться на другой стороне улицы. В зимний период улица со щебневым покрытием будет открыта для движения.



УЛИЦА СТАЦИЯС

На участке дороги от железнодорожного переезда до границы города улица покрыта асфальтобетонным нижним слоем. Продолжается строительство обочин. На участке улицы Стацияс от улицы Ригас до железнодорожного переезда продолжаются работы по строительству тротуара. В ближайшее время на объекте будет установлено светодиодное освещение.

ЕРСИКСКИЙ

ДОМ КУЛЬТУРЫ

Закончены все запланированные работы. 17 ноября в отремонтированном доме культуры состоятся первые мероприятия.

ПЕШЕХОДНЫЙ

ПЕРЕХОД – МОСТ

До сих пор ждут столбы для освещения.

Для пешеходного движения переход – мост можно открыть после сдачи объекта в эксплуатацию.

АВТОДОРОГА

ВЕЙГУРИ – ГАЙНИ

Главные дорожные строительные работы на объекте закончены.

ДРУГИЕ ДОРОГИ

САМОУПРАВЛЕНИЯ

На дорогах волостного значения сохраняются установленные ограничения общей массы транспорта 3,5 т или 7,0 т (в зависимости от состояния дороги). Ограничения пользования дорогой в Ливанском крае будут действовать до наступления постоянного замерзания земли. Дума Ливанского края просит грузовых перевозчиков (разработчиков леса, крестьян) учитывать установленные ограничения.

Правительство компенсирует последствия осеннего наводнения

Сильные и длительные ливни и последующее наводнение в августе и сентябре в Восточной части Латвии нанесли ущерб объектам муниципальной и государственной инфраструктуры (размыты и испорчены дороги и протоки), но больше всего это затронуло сельские хозяйства, ведь пропали большие площади урожая, сено и пашки. Самоуправление Ливанского края было одним из первых, которое отреагировало на происходящее и просило Кабинет министров ЛР объявить о чрезвычайном положении на административной территории самоуправления Ливанского края, кроме города Ливаны. 28 августа в Ливанах состоялась встреча премьер-министра с руководителями самоуправлений Латгальского региона планирования, а также министром охраны среды и регионального развития Каспарсом

Герхардом и министром земледелия Янисом Дуклавсом. После встречи было принято решение КМ „О последствиях ливней и наводнения в Восточных самоуправлениях Латвии” и указ КМ „Об объявлении чрезвычайной ситуации”. В последующие недели всего в 29-ти краях Латгалии, Видземе и Селии до 30 ноября 2017 года была объявлена чрезвычайная ситуация.

Сельскохозяйственникам частично компенсируют вложенные инвестиции

В последние дни октября Служба поддержки села (СПС) выплатила компенсации за погибшие в результате ливней и наводнения посевы, частично компенсируя вложенные инвестиции – всего на сумму 14,87 млн евро, пострадавшим хозяйствам. Всего и получают 2933 клиента СПС.

Также СПС информирует, что с 16 октября начата выплата авансов платежей за площади и платежи за участки с естественными или другими специфическими ограничениями. Авансы единого платежа за площадь на 1 ноября уже выплачены более чем 85% клиентов. Остальную часть аванса платежа планируется выплатить до конца этого года. С 1 ноября выплачивается аванс для поддержки биологических хозяйств, а в декабре будут выплачивать платежи для поддержки за озеленение.

Более подробная информация о графике выплат и ставках можно найти на сайте СПС www.lad.gov.lv в разделе “Atbalsta likmes un izmaksas termiņi”.

Дума Ливанского края неоднократно обращалась к ответственным учреждениям с просьбой предоставить компенсацию за нанесенный ливнями и наводнением ущерб также и владельцам приусадебных хозяйств, дачных участков, садовых кооперативов и т.д., которые выращивали овощи для собственного потребления. Обобщенно – всем, кто не являются пользователями электронной системы заявок СПС и для которых ныне принятый порядок компенсации не предусматривает. Также дума Ливанского края подчеркнула, что надо увеличить объем компенсации для владельцев стада крупного рогатого скота. К сожалению, все перечисленные предложения не были учтены и предусмотренная поддержка для ликвидации последствий наводнения лишь частичная.

В самоуправлениях компенсируют за восстановление объектов инфраструктуры

10 октября Кабинет министров принял решение из средств для непредвиденных случаев отвести для восстановления пострадавших во время наводнения объектов инфраструктуры в самоуправлениях 2,9 млн евро. Премьер-министр Марис Кучинский указал, что, несмотря на то, что обычно для восстановления объектов инфраструктуры в таких случаях от самоуправлений требуют софинансирование в размере 30%, то на сей раз в порядке исключения финансирование предоставлено в 100% объеме.

Также КМ из средств для непредвиденных случаев отвел 1,935 млн евро, чтобы оплатить работы по чрезвычайному содержанию государственных автодорог и железной дороги на пострадавших от ливней и наводнения в августе 2017 года территориях.

В бюро премьер-министра работу начал внештатный советник именно по вопросам развития Латгалии – Гунарс Упениекс, председатель думы Краславского края, председатель Совета по развитию Латгальского региона планирования. В обязанности советника входит участие в различных совещаниях, в т.ч. обсуждении важных стратегических решений касательно Латгалии. Также он должен накапливать информацию, мнения и должен анализировать ситуацию в Латгалии, чтобы внести предложения премьер-министру о необходимых действиях и поддержке. По просьбе премьер-министра, а также по своей инициативе советник должен подготовить мнение о конкретных сферах и проблемах в Латгальском регионе, а также мнение о деятельности различных учреждений.



Предоставлены стипендии Ливанского края для обучения в высших учебных заведениях

23 и 24 октября в думе Ливанского края собралась стипендиальная комиссия, чтобы решать о предоставлении стипендий студенческой молодежи Ливанского края для обучения в ВУЗах в 2017/18 учебном году.

Стипендии предоставлены 25-ти студентам в размере от 1000 до 3500 евро (включая подоходный налог с населения) на общую сумму 43200 евро.

В этом году для стипендиального фонда средства пожертвовали следующие предприятия: ООО „Light Guide Optics International”, ООО „Līvānu kūdras fabrika”, ООО „Hansahold”, ООО „RNS-D”, ООО „Līvānu mājas un logi”, а также присяжный нотариус Гунта Даугавиете и депутат Сейма Янис Клаужс. Большое спасибо всем, кто пожертвовал средства для поддержки молодежи Ливанского края и их семей!

В 2017/18 учебном году стипендии предоставлены:

Олегу Волкову (Приз за выдающиеся достижения) – студенту 4 курса учебной программы „Медицина” Медицинского факультета Рижского университета Страдиня;

Наурису Утнаксу – студенту 1 курса учебной программы „Компьютерные системы” Факультета информатики и информационных технологий Рижского Технического университета;

Давиду Силавсу – студенту 1 курса учебной программы „Адаптоника” Факультета энергетики и электротехники Рижского Технического университета;

Линде Милте – студентке 3 курса учебной программы „Финансы” Банковской высшей школы;

Аните Курсише – студентке 4 курса учебной программы „Аудио логопедия” Факультета реабилитации Рижского университета Страдиня;

Линде Смелшере – студентке 3 курса учебной программы „Ветеринарная медицина” Факультета ветеринарной медицины Латвийского сельскохозяйственного университета;

Виктору Жидкову – студенту 4 курса учебной программы „Морской транспорт – судовая механика” Латвийской морской академии;

Линардусу Балтманису – студенту 1 курса учебной программы „Информационное управление электронных технологий” Факультета энергетики и электротехники Рижского Технического университета;

Салвису Карклису – студенту 1 курса учебной программы „Правоведение” Юридического факультета Латвийского университета;

Оскарю Луксту – студенту 1 курса учебной программы „Финансовая инженерия” Факультета информатики и информационных технологий Рижского Технического университета;

Салвису Саулведису Иванову – студенту 1 курса учебной программы „Проектирование и производство машин” Технического факультета Латвийского сельскохозяйственного университета;

Давису Даниелю Рейнису – студенту 3 курса учебной программы „Мультимедийных коммуникаций” Факультета коммуникаций Рижского университета Страдиня;

Лигите Куке – студентке 2 курса учебной программы „Медицина, помощник врача” Даугавпилского медицинского колледжа;

Янису Иесалниексу – студенту 1 курса учебной программы „Компьютерные науки” Факультета компьютерных наук Латвийского университета;

Божене Тейване – студентке 1 курса учебной программы „Физиотерапия” Факультета естественных и математики Даугавпилского университета;

Диане Цалпановой – студентке 1 курса учебной программы „Наука о коммуникации” Факультета социальных наук Латвийского университета;

Маре Рудзате – студентке 2 курса учебной программы „Международные связи Латвия – Северные страны” Латвийской академии культуры;

Ласме Курсите – студентке 3 курса учебной Ближневосточная подпрограмма (арабский язык) Факультета гуманитарных наук Латвийского университета;

Виктории Цалпановой – студентке 1 курса учебной программы „Логистика предпринимательской деятельности” Факультета инженерной экономики и управления Рижского Технического университета;

Айнису Рубенсу – студенту 1 курса учебной программы „Инструментальная игра” (учитель игры на аккордеоне) Музыкального и художественного факультета Даугавпилского университета;

Арминусу Ушацкому – студенту 2 курса учебной программы „Машино- и аппаратостроение” Факультета машиностроения, автотранспорта и Аэронавтики Рижского Технического университета;

Лайме Анете Милте – студентке 3 курса учебной программы „Общественное здравоохранения” Факультета общественного здоровья и социального благосостояния Рижского университета Страдиня;

Марте Анчане – студентке 1 курса программы бака-

лавриата по направлению география Факультета географии и наук о земле Латвийского университета;

Александрю Карпову – студенту 2 курса учебной программы „Ветеринарная медицина” Факультета ветеринарной медицины Латвийского сельскохозяйственного университета;

Оскарю Лаздансу – студенту 2 курса учебной программы „Технолог продовольственных продуктов” Факультета пищевых технологий Латвийского сельскохозяйственного университета.

В составе стипендиальной комиссии был автор идеи стипендий и генеральный спонсор, председатель правления ООО „Light Guide Optics International” Даумант Пфафрод, а также представитель предприятия – Эдуард Гаварс, представители Управления образования Ливанского края, Ливанской 1 средней школы, Ливанской 2 средней школы, Рудзатской средней школы, Социальной службы Ливанского края и Отдела связей с общественностью и внешних связей думы Ливанского края.

Отборочные критерии, предоставляя стипендии: средняя оценка за предыдущий учебный год, выбранная специальность (приоритетные направления, такие как инженерные науки и естественные), социальные факторы (многолетняя семья, неполная семья, статус нуждающейся семьи и др.), также учитывается полученная во время собеседования информация – способность студентов обосновать выбор своей профессии и мотивация.

Спасибо молодежи за смелость и предприимчивость, подав заявку на стипендию и участвуя на собеседовании.

Стипендии будут выплачены в двух частях – первая часть после заключения договора, а вторая – после того, как студент предьявит думе Ливанского края выписку об успеваемости за прошедший учебный семестр и справку из ВУЗа, что он переведен в следующий семестр и продолжает обучение. В случае, если успеваемость стипендиата понижается, комиссия может принять решение о не выплате второй части стипендии.

Контактная информация студентов, которым предоставлены стипендии, будет передана в Юридический отдел думы Ливанского края, представители которого пригласят стипендиатов заключить договора.

Более подробная информация по телефонам 65307270 или 26199191.

Познакомимся с депутатом

В этом номере – интервью с депутатом думы Ливанского края **ИНАРОЙ КАЛВАНЕ** (Союз Зеленых и крестьян)



Расскажите немного о себе

Я родилась, выросла и до 18-летнего возраста жила в Даугавпилсе. Росла я в семье, где были представлены 3 поколения – дедушка с бабушкой, которые выполняли функции детского сада, папа с мамой и я с братом. С братом Айварсом мы почти что ровесники, у нас было дружное и активное детство. В 1975 году я закончила Даугавпилскую среднюю школу № 12, поступила в Латвийский университет. Училась на Факультете финансов и торговли, по окончании, получила квалификацию экономиста.

В трудовой жизни у меня два больших периода. Первый – Ливанский стекольный завод, где в Отделе оплаты и организации труда проработала 14 лет. Затем следовали 20 лет работы в банковском секторе. Это было интересное время – было пережито время развития финансового сектора с момента открытия коммерческих банков до сегодняшнего дня, можно было даже написать книгу по истории банков. С 2016 года работаю в муниципальном предприятии ООО „Līvānu dzīvokļu un komunālā saimniecība”.

Ливаны зову своим городом уже с 1981 года. С мужем Янисом, для которого Ливаны родной город, здесь создали свою семью. Мы вырастили 3-их детей – старший сын Айварс и 2 дочери – Дайга и Лига. Теперь наша семья красиво пополнилась вторыми половинками наших детей и четырьмя внуками. Радует, что дети получили хорошее образование, что дети с семьями живут и работают в Латвии, приезжают в гости в родные Ливаны и наши выходные делают более красочными.

Почему решили участвовать в выборах?

Изначально не думала участвовать на выборах,

так как казалось, что все, что своей работой и вкладом могу дать, уже исчерпала. Но, когда лидер нашей команды, председатель думы Андрис Вайводс обратился ко мне, ему удалось убедить меня. Жизнь нам на каждом этапе предлагает что-то новое и интересное, и теперь, работая в ООО „Līvānu dzīvokļu un komunālā saimniecība”, открылись новые просторы. Наше предприятие в повседневной работе сталкивается с очень, очень многими проблемами в городе и крае в целом, со многими проблемами наших клиентов – жителей края. Хочется все это более основательно понять, участвовать в процессе налаживания. Мы муниципальное предприятие, у нас общие расходы с самоуправлением, общие цели, надо искать решения. То, как мы это сможем сделать, наладить многие процессы, которые можно наладить посредством конструктивной коммуникации с самоуправлением, принимая правильные решения – такой порядок и будет в нашем городе. И мы все желаем, чтобы он был безупречным.

Какие черты характера Вам свойственны? Ваш девиз по жизни?

Другого человека всегда легче описывать, но в то же время мы себя знаем лучше. Хотелось бы думать, что такой, какой я знаю сама себя, такой меня знают и другие, ну, по крайней мере, похожей. Мои родители своим примером воспитали во мне большое чувство ответственности, добросовестное отношение ко всему и радость труда. Для меня очень важно жить в согласии со своей совестью. Я не люблю безразличия. Я умею слушать, могу общаться с разными людьми. Думаю, что на работе, наряду с профессионализмом, очень важно уметь услышать другого человека, ведь конструктивно проводя диалог, можно решить многие проблемы. Я позитивно думающий человек. Девиз по жизни: „Все, что делаешь – делай с любовью!” Возможно, это громко сказано, но определенно с удовольствием. Результат всегда будет! И еще – „надо жить в согласии с Божьими законами” – а это 10 заповедей.

Ваше хобби?

По гороскопу я водяной знак, возможно, поэтому воды для меня не бывает много – это банные ритуалы, водная аэробика, другие водные процедуры, утренние купания с весны до осени. С удовольствием посещаю театры, концерты. Люблю ходить по грибы, нравиться готовить. Мне нравится просто быть вместе – с любимой семьей, с моими уникальными подругами. Меня жизнь многим баловала.

Как Вы оцениваете развитие Ливанского края?

Развитие Ливанского края однозначно оцениваю позитивно. Те проблемы, которые бытуют в стране, конечно, касаются и нашего края. Волнует сокращение количества нашего самого большого богатства – жителей, малочисленные классы в школах, соотношение рождаемости и смертности. И в то же время ухоженная среда и инфраструктура, хорошие возможности для развития предпринимательской деятельности, выдающиеся профессионалы, уже реализованные и начатые проекты, благоприятная среда



■ Инара Калване с мужем Янисом и внуками Карлисом, Густавом, Миком и Лео



■ Инара Калване с мужем и семьями детей

семьям с детьми, выгодное географическое расположение – Ливанский край привлекателен, есть все предпосылки для дальнейшего развития.

Какие сферы деятельности в крае являются теми, на которые Вы как депутат, хотели бы особенно обратить внимание?

Сама жизнь упорядочила те сферы деятельности, на которые я должна обратить внимание, и это тесно связано с моей основной работой в ООО „Līvānu dzīvokļu un komunālā saimniecība”. Это управление многоквартирными домами, обслуживание отходов. Обе сферы очень тяжелые и сложные, это лицо нашего города, если можно так сказать. Надо менять мышление, надо понять, что каждый житель края несет частичную ответственность за культуру обслуживания отходов, за участие в приведении в порядок многоквартирных домов. Это очень сложно, ведь все это отражается на сумме платы за услугу, но также есть вещи, которые можно упорядочить, меняя свое отношение. И со стороны жителей, и со стороны нашего предприятия.

К тому же я руковожу Комитетом по социальным, культурным и образовательным вопросам, участвую в работе Финансового комитета думы.

Чем Вы гордитесь в Ливанском крае?

Я горжусь, что могу Ливаны называть своим городом, Ливанский край – своим краем. Каждый раз радуюсь, когда о Ливанах позитивно отзываются за пределами края. Горжусь людьми, которые живут и работают в нашем крае. Горжусь своими коллегами. Горжусь крестьянами и предпринимателями нашего края, к развитию которых была причастна еще с банковских времен. Горжусь молодежью и молодыми семьями, которые остались здесь или возвращаются обратно в Ливаны и Ливанский край. Горжусь, что в рядах депутатов умные и патриотично настроенные молодые люди. Горжусь, что удалось оживить процесс производства стекла.

Всем жителям нашего края желаю успешных повседневных будней, мирного дома и благословенным наполненным сердца! Спасибо всем за поддержку и доверие на выборах.



■ Коллектив ООО „Līvānu dzīvokļu un komunālā saimniecība” у озера Сивер

ПАМЯТНИК ОСВОБОЖДЕНИЯ ГОРОДА ЛИВАНЫ

Посвящен павшим в боях 1919 года за освобождение города Ливаны, а также тем ливанчанам, которые пали в боях за свободу Латвии в 1918 – 1920 году.

Анна Богдан, бакалавр гуманитарных наук по истории культуры

Формирование Свободного Латвийского государства и его защита в боях за свободу [1918-1920] - величайшее приобретение нашей нации. Во время этих боев впервые латышский солдат не служил чужой силе, но сражался в рядах своей армии. Но многие борцы за свободу победы не дождались. Отдав самое дорогое – жизнь, они остались в могилах, которыми усеяны все места решающих боев в Латвии. После боев за свободу была проведена идентификация и регистрация этих полей сражений с целью создания мемориальных объектов. Одновременно с желанием увековечить память павших солдат, зародилась идея о памятнике, который символическим образом также выражал бы идею независимого Латвийского государства и подтверждал бы его основную духовную ценность - свободу. Эта идея получила большой резонанс по всей Латвии – создавались комитеты по строительству памятников, для строительства памятников собирали пожертвования, их открытия становились торжественными и многолюдными праздниками.

Также и в Ливанах, по предложению начальника штаба Резекненского пехотного полка, подполковника Ансиса Ласиса [1893-1943] почтить освободителей Ливан, 18 июня 1934 года был создан оргкомитет. Он контролировал работы по созданию мемориального места – председателем был глава города Янис Званитайс [1879-1941]. Собравшись на первое заседание, члены комитета решили, что для того, чтобы увековечить память павших освободителей, надо строить памятник. Оценив экономическую ситуацию, решили, что его нужно строить как можно проще. Во время заседания появилась идея, что центральным архитектурным элементом мог бы послужить во время I Мировой войны у Яуна Муйжа (ныне Туркская волость) брошенный пушечный ствол русской армии.

Самым подходящим местом для создания мемориала был выбран городской парк. Проект памятника, бесплатно, был разработан участником боев за свободу Латвии, архитектором Павилс Дрейманис [1895-1953]. 8 сентября 1934 года строительный проект памятника утвердили в Строительном управлении, строительными работами руководил предприниматель Андрей Гобиньш [1883-?] из Даугавпилса.

Отмечая 15-ую годовщину освобождения Ливан, 3 октября 1934 года, освятили камень основания памятника.

Памятник открыли 9 июня 1935 года, это было воскресенье первой Троицы. Торжество началось со службы в Ливанской лютеранской церкви, проповедь читал священник Латвийской армии Петерис Апкалнс [1882-1942]. Торжественное открытие памятника состоялось во второй половине дня, с речью к собравшимся обратился глава города Ливаны Я.Званитайс, освятил священник П.Апкалнс.

Ливанский символ Свободы был воздвигнут благодаря пожертвованным средствам жителей, организаций, приходом и обществ. Общие расходы строительства составили примерно 3500 латов.

Сбор пожертвований продолжился также и после праздников и на пожертвованные средства в 1936 году рядом с памятником были установлены 2 прожектора, в 1937 году парк был оснащен радио-громкоговорителем. Он прекрасно служил во время праздников и мероприятий памяти павших,



чувствуя солдат. 18 ноября горожане также помнили о своем символе Свободы, организовав от центра города к памятнику факельные шествия. Традиция – факельное шествие к этому мемориальному месту, сохранилась и до наших дней, только организуется 11 ноября в День Лачплесиса.

3 июня 1940 года президент и премьер-министр Латвии Карлис Улманис [1877–1942] и несколько представителей власти посетили памятник освобождения города Ливаны.

Во время первой независимости Латвии жители те места, где находились памятники освободителям и памятные знаки, считали священными местами.

В 1940 году меняясь государственным строю, изменилась также ориентация ценностей – то, что народу было свято, было запрещено и уничтожено. Сторонники советской власти памятник в Ливанах измазали дегтем, испортили гранитную плиту. Снести не успели, так как 29 июня 1941 года власть советских оккупантов в городе сменилась на власть немецких оккупантов.

После II Мировой войны в Латвии возобновилась советская власть, и то место в Ливанах, где в годы независимости жители чествовали павших борцов за свободу и, которое было ухоженным, в результате идеологии советских функционеров со временем превратилось в руины.

В 1945 году в парке были открыты Братские кладбища советских солдат, погибших во время Второй мировой войны. В 1956 году недалеко от памятника и Братских кладбищ открыли эстраду под открытым небом. На этом месте летом собиралось много людей и среди них были местные партийные функционеры. По их мнению, памятник не соответствовал идеалу канона советской социалистической культуры. Поэтому, 4 октября 1957 года на заседании исполнительного комитета народных депутатов города Ливаны было принято решение – о сносе памятника. Совет министров Латвийской ССР это решение утвердил, главным аргументом выдвинув то, что памятник посвящен солдатам Латвийской буржуазной армии, которые в 1919 году боролись против Красной армии; в парке находится Братское кладбище павших во время II Мировой войны советских солдат.

2 апреля 1958 года памятник демонтировали – пушку разрезали на металлолом и увезли на переплавку.

Но два заряда, которые были частью архитектурного ансамбля Освободительного монумента, от уничтожения спас ливанчанин Петерис Узулс [1992-2002].

Со временем, то место, где находился памятник, сравнивали. Развиваясь промышленностью, во второй половине 20 столетия в Ливанах изменилась также и этническая среда. Но ливанчане старшего поколения то место, где находился памятник, все же не забыли. Многие из них, вспоминая советское время, рассказывали, что тайком посещали это место.

С приходом третьей Атмоды латышского народа возрос интерес обществу к местам боев за свободу Латвии и во время первой независимости Латвии построенных памятниках и мемориальных знаках. В общественном порядке начались работы по уборке этих объектов. Также и в Ливанах место, где во время первой независимости Латвии, в парке стоял памятник освобождения города Ливаны.

10 февраля 1989 года в Ливанах создали комиссию по восстановлению памятника, начали сбор пожертвований для восстановительных работ. Искали пушечный ствол – сначала, в окрестностях Ливан, затем по всей Латвии. Похожий ствол нашли в Лиепайском военном порту. Но, самоуправление Лиепай согласилось ствол поменять лишь на равноценный исторический предмет, но такого в расположении комиссии не было, поэтому идея восстановления памятника не была реализована. Но самоуправле-

ние искало и другие решения для восстановления памятника. Также была затея - построить памятник как оригинальный объект современного искусства, вместо предыдущего памятника. Но и эта идея не реализовалась.

В 2003 году поменялось руководство Ливанской думы и за идею о восстановлении памятника взялись с новыми силами. Еще раз создали комиссию по восстановлению памятника. Также начали сбор пожертвований и занялись поиском пушечного ствола по всей Латвии, так как хотелось возобновить памятник идентичный предыдущему. И на этот раз пушку нашли в Лиепайе. В то время заместитель председателя думы, руководитель комиссии по восстановлению памятника Янис Клаужс (ныне депутат 12 Сейма), вел переговоры с руководством Лиепайского самоуправления о приобретении военного трофея. В результате успешного сотрудничества летом 2004 года, отлитый в конце 19 столетия пушечный ствол, весом в 10 тонн, был доставлен в Ливаны.

Проект памятника разработало архитектурное бюро „Vecumnieks & Bērziņi”. Работая над восстановлением памятника, специалисты также использовали наброски созданного П.Дрейманисом памятника, оригинал которого хранится в ЛГИА. Это было сделано с целью, чтобы восстановленный памятник как можно больше походил на предыдущий символ Свободы города Ливаны.

3 декабря 2004 года состоялась торжества восстановленного памятника освобождения. Это был двойной праздник, ведь 85 лет назад – 3 октября 1919 года, Ливаны были освобождены от большевиков. Памятник открыло и с речами обратилось руководство думы Ливанского края, духовный акт освящения провел епископ Резекненской-Аглонской диаспоры Янис Булис, также на церемонии участвовали духовные руководители и других вероисповеданий.

Восстановленный памятник с открытым памятником времен первой независимости Латвии как символическая связь соединяют два оригинальных пушечных заряда, а также постамент вечного огня, который остался нетронутым и во времена оккупаций, и во время II Мировой войны.

Восстановление памятника освобождения города Ливаны своими жертвованиями поддерживали многие ливанчане. Большая заслуга в восстановлении памятника была Министерства обороны ЛР, которое помогло во время транспортировки ствола, а также выделило денежные средства.

Общие расходы на восстановление памятника составили примерно 39 тысяч латов (55000 евро).



Инга Абеле в Центральной библиотеке Ливанского края



☞ Дзидра Калване, руководитель отдела литературы для взрослых ЦБЛК

26 октября в рамках поддержанного Государственным фондом культурного капитала проекта „Латгальское – часть латышского” в Центральной библиотеке Ливанского края со своими читателями встретилась писательница Инга Абеле, автор популярных среди читателей библиотеки романов „Klūgu mūks” и „Duna”.

В библиотеке за этими романами образовалась очередь читателей, и они уже долго держатся среди самых читаемых книг. Устойчивая популярность является свидетельством литературного мастерства автора романа и необходимости общества понять события XX века в Латвии в преддверии столетия нашего государства, что и подтвердилось во время встречи.

Участников встречи заинтересовало, как Инге Абеле, не будучи латгалкой, удалось так ярко изобразить упрямый характер латгалцев в романе „Klūgu mūks”, почему прототипом главного героя романа священника Франца Себолта выбран Франц Трасунс. Оказалось, что родовые корни Инги сравнительно близки Латгалии. Дом бабушки находился в Иванах Плявиньского края, а в Вилякской стороне живет крестная. Написание романа „Klūgu mūks” писательница восприняла как миссию – рассказать всей Латвии о латгальском католическом священнике, подчеркнуть значимость деятельности одного человека в истории страны.

Роман „Duna” рассказывает о Рижском ипподроме, о латгальских беговых лошадях и наездниках и о том, как в советское время конных заводчиков уничтожили как класс, как уничтожили отрасль раз-

ведения беговых лошадей. Главный герой Андриевс Радвилис жокей, который вспоминает свою жизнь на стыке переворота власти. Этот роман нельзя рассказать, его надо прочитать, прочувствовать и переболеть. Это история латышей – сконцентрированная в судьбе одного человека и лошади.

Во время встречи писательница рассказала, насколько эмоционально тяжелой работой было написание этого романа, как много духовной и физической силы понадобилось, чтобы „войти” в материал. Внешне хрупкая и нежная Инга Абеле очаровала присутствующих своим внутренним светом и душевностью, хотя в начале встречи она назвала себя только лишь наблюдателем жизни.

Участники встречи пожелали Инге Абеле написать что-то более „легкое”, но столь же интересное и увлекательное.

23 ноября в 13.30 приглашаем на следующую встречу в рамках цикла встреч „Латгальское – часть латышского” с исследователем латгальского языка, профессором Латвийского университета Лидией Лейкумой. Речь пойдет о прошлом и будущем латгальского языка!



Изменения в рабочем времени библиотек Ливанского края

Изменения во времени обслуживания посетителей Центральной библиотеки Ливанского края с 1 ноября 2017 года до 28 февраля 2018 года:

- Вторник с 11.00 – 18.00;
- Среда с 11.00 – 18.00;
- Четверг с 11.00 – 18.00;
- Пятница с 11.00 – 18.00;
- Суббота с 9.00 - 16.00;
- Воскресенье – закрыто;
- Понедельник – закрыто.

Изменения во времени обслуживания посетителей Рудзатской волостной библиотеки с 1 ноября 2017 года до 28 февраля 2018 года:

- Вторник с 9.00 – 17.00;
- Среда с 9.00 – 17.00;
- Четверг с 9.00 – 17.00;
- Пятница с 9.00 – 17.00;
- Суббота с 8.00 – 16.00;
- Воскресенье – закрыто;
- Понедельник – закрыто.

Изменения во времени обслуживания посетителей Туркской волостной библиотеки с 1 ноября 2017 года до 28 февраля 2018 года:

- Понедельник с 10.00 – 17.00;
- Вторник с 10.00 – 17.00;
- Среда с 10.00 – 17.00;
- Четверг с 10.00 – 17.00;
- Пятница с 10.00 – 17.00;
- Суббота – закрыто;
- Воскресенье – закрыто.

ДОСТИЖЕНИЯ ВОСПИТАННИКОВ ЛИВАНСКОЙ МХШ ИМ.Е.ГРАУБИНЯ

☞ Инесса Бутлере, замдиректора по учебной части Ливанской МХШ

7 Международный конкурс детских рисунков и живописи „Традиционные головные уборы, орнаменты в моей стране”

Уже седьмой год летом этнографический музей Голести в Румынии организует конкурс детских рисунков и живописи. В этом году тема конкурса



„Традиционные головные уборы, орнаменты в моей стране”. Всего на конкурс было прислано 1100 работ из 33 стран, из которых жюри отобрало 115 работ, выдвинув их на награждение и включив в специальный каталог конкурсных работ. Среди этих работ есть также и работа воспитанника 1 класса Ливанской МХШ Кристера калинова „Dejotāji” (живопись), учительница Инесса Бутлере.

Кристерс Калинов „Dejotāji”.

Организаторы конкурса остальные присланные работы выставляет и дарит румынским школам, детским садам и больницам.

V Международный конкурс визуального искусства „Разный мир”

„Каждый из нас живет в своей стране, свое населенном пункте, в своей среде. Все вместе мы жители одного дома - Земли, но мы настолько разные, насколько многообразна наша природа, культура и национальные ценности, понимание о красоте. Мы вместе создаем один прекрасный мир” - так звучит призыв к участию в Международном конкурсе „Разный мир”. В этом году воспитанники должны проявить себя в технике компьютерной графики.

Работа воспитанницы 6 класса Ливанской МХШ им.Е.Граубиня Лаймы Эргле „Tautasdziesma” (уч. Солвита Цируле) заняла 2 место. Присланные работы объединены в одной общей передвижной выставке для художественных школ Латвии.

II Конкурс вокального и визуального искусства краевых городов Латгалии и Селии и сельских музыкальных и художественных школ „Skani, tēvu zeme!”

Конкурс организуется в честь столетия Латвии. Воспитанники с 7 до 16 лет должны были в технике рисования, живописи или аппликации изобразить родной край или отчий дом.

Воспитанники Ливанской МХШ им.Е.Граубиня получили несколько призов:

- Элизавета Видерхолда „Aiz loga”, аппликация, учительница Инесса Бутлере – 1 место
- Валерия Иванова „Latvija-manas mājas”, графика, учительница Солвита Цируле – 2 место
- Синдия Вейгурее „Noskaņa”, графика, учительница Солвита Цируле – 2 место
- Линда Фокина „Latvijas ainava”, графика, учительница Солвита Цируле – 3 место

Спасибо воспитанникам за отзывчивость и учителям за вложенный труд!

Опрос об использовании доступных электронных ресурсов в библиотеке

Центральная библиотека Ливанского края просит оценить использование доступных электронных ресурсов в библиотеке.

Опрос анонимный и его результаты будут использованы только в обобщенном виде.

Прямой адрес опроса „Об использовании доступных электронных ресурсов в Центральной библиотеке Ливанского края”: www.visidati.lv/aptauja/1308407690/

О том, что не блекнет ...



■ Дарина Дубовская (слева) и Александра Лисина

Лига Андерсон, учительница латышского языка Ливанской 2 средней школы

Писательнице и художнице Маргарите Старасте был посвящен конкурс „Возрождение образов Маргариты Старасте в 21 веке”. В нем приняли участие ученики Ливанской 2 средней школы, написав продолжение или нарисовав иллюстрацию какой-нибудь из любимых сказок Маргариты Старасте.

Конец октября наступил с приятной новостью – ученицы Ливанской 2 средней школы Александра Лисина и Дарина Дубовская приглашены в Рижскую Государственную гимназию № 3, место учебы

Старасте, чтобы участвовать в награждении лауреатов конкурса.

В конкурсе приняли участие более 250 детей с творческими работами в виде видео рассказов, сказок и эссе. Авторы работ представляли все регионы Латвии, а также латышские школы в Европе.

Этим конкурсом его организаторы в сотрудничестве с бюро столетия Латвийского государства начали долгосрочный проект, посвященный Маргарите Старасте и ее творчеству, в рамках которого запланировано учредить „Месяц Маргариты Старасте”, установить мемориальные плиты в учебных заведениях художницы.

Участвуя в мероприятии,

ученицам представилась уникальная возможность увидеть несколько оригинальных работ Маргариты Старасте, которые в честь завершения конкурса предоставила семья художницы, держа в руках юбилейную монету Маргариты Старасте, узнать еще больше фактов из творческой биографии писательницы и художницы.

Нельзя не согласиться с мнением председателя жюри, писательницы Эви Гулбе, что несколько поколений выросли на рисованных художницей сказочных героях и ихключениях, переживаниях, отражениях их радости и печали.

Ученица Ливанской 2 средней школы Александра Лисина получила благодарность за участие в конкурсе. Спасибо учителям Жанне Лукашечковой и Ляне Вайновской за кураторскую работу.

Дарина Дубовская заняла почетное 3 место. Своими советами с ученицей делилась Светлана Можяева и Лига Андерсон.

...Книжные страницы желтеют, рисунки блекнут, а воспоминания остаются в памяти и сердце.

У источников любви

✎ Рита Семейко, органист Ливанской католической церкви

На сей раз для посещения детского дома мы собрались рьябой компанией: взрослые и дети, музыканты и медики. Те, кто неравнодушен к милосердию.

25 октября мы попадаем в мир, в котором (как, кстати, в любом другом) нет места лицемерию. В уголке зала ожидают фрукты, мешок с игрушками, упаковки с чипсами и сладостями. Я среди бесед, песен и размышлений. Я вижу, как молится ребенок. Сердце сжимается как изюминка, наблюдая за ручками, которые поднимаются навстречу Спасителю. *Отче наш, Иже еси на небеси...* Маленькие души, которые жаждут присутствия родителей каждый день. Смотрю в детские глаза, в которых зарождается вера в чудеса.

В середине беседы один мальчик удивил меня, бусинки розария назвав розами, осознанно или неосознанно попав прямо в десятку. И тогда маленькая девочка прижалась ко мне с таким доверием, что вызывает смущение за все ошибки мира.

Рада за своих друзей, которые после „торжественной части“ каждый в своей компании детей что-то рассказывает, слушает, кого-то обнимает. На обратном пути наше настроение совсем другого оттенка, полно раздумий и удовлетворения.



27 октября мы поменялись ролями. Дети приехали к нам. Осенний день, как и ожидалось, был тихим и сухим, как подтверждение с Небес. Первое, что слышу, когда подъехали к Мадалиньской церкви – *как здесь красиво!* На сей раз, в храме тихо и робко звучат детские шаги.

Снова убеждаюсь, что надо прислушиваться к детям, чтобы в будни смотреть на обыденное с искренним восхищением. „Смотри, у Него идет кровь!“ – испуганно восклицает мальчик у образа прикованного к Кресту Спасителя. В окна церкви заглядывает солнце.

Мы восхищаемся паромом и бродим по Ерсикскому городищу, который облип золотистыми листьями как чешуей, по пути гладим стайку котят. Смотрим на Ерсикскую церковь Преображения Христа и зажигаем свечи в капелле, а в Ливанах нас ждет выставочный зал Художественной школы с выставкой „Mirkbildes“ и посещение человека, который всю жизнь борется с проблемами здоровья. Анна Кука. С тихим уважением оцениваем момент вместе с Анной, которая, как всегда, умеет сказать правильные слова: *у вас в жизни будет все, что вы пожелаете. Вы здоровые и сильные, только надо старательно и мудро идти к своей цели*, - она увлекательно рассказывает внимательным парам глаз.

Посидев на *Депутатской скамейке*, которая у детей вызвала много смеха, мы отправляемся в Центр ремесленничества. В ритме легкой беседы и любознательных взглядов попадаем в стекольную мастерскую. После ее чудес уместно однодневное закругление со звуками органа в Ливанской католической церкви и поздним обедом в приходском доме.

Вместе с прощальными поцелуями получаю открытки, которые воспитанники детского дома „Līkumi“ приготовили за короткое время между нашими встречами. На всех разноцветные рисунки с церковными башнями, ангелами и Божьей Матерью, сердечками и птицами. Теперь я вижу, что наши маленькие концертные беседы запали в души детей. Ничто не зря. Большие крошки, маленькие зерна, - все они несут плоды и становятся яркими бусинками мозаики в жизни детей.

Спасибо, что позволили приехать к нам! Спасибо за то, что пробудили меня от зла! Пусть у вас будет хорошая жизнь! Спасибо, что едите к нам! Спасибо за песни и сладости!

Яркие листочки со словами благодарности и знаками восклициания.

От имени взрослых детей говорю большое СПАСИБО также и я: Самоуправлению Ливанского края и лично исполнительному директору Улдису Скрейверсу, работникам Центра искусства и ремесленничества Латгалии, Ливанской Музыкальной и художественной школе им.Е.Граубиня, Аусме и Дауманту Пфафродам, ООО „Bels“ и лично Саните Лаздане, Лиге Капаче, Оскару Берзиньшу, Марии Барановской, Александру Романовскому, юным пианисткам Виктории Якубенюк, Лауре Цепле и Луизе Краукле, а также водителю Юрису Гругулис.

Спасибо священнику Ливанской Римско-католической церкви Св.Архангела Михаила Янису Смирнову, Оскару и Элите Бренцансам, Зите Анчане, Астриде Клауже и Саните Липинской. Спасибо директору центра поддержки семьи „Saulstari“ Юрису Бокису, воспитателям, а также детям за отзывчивость и сердечность!

Чудеса, да и только... в школах Ливанского края



Ученики часто говорят - „Математика, физика, химия, программирование – это скучно и неинтересно...“. Задачей, чтобы доказать учащимся, что это совсем не так, и естественные науки очень даже интересные и активные, задан центр любознательности „ZINOO Daugavpils“. Учащимся школ Ливанского края предложили принять участие в увлекательном процессе познания и интерактивных занятиях.

Каждый воспитанник ДОУ „Rūķīši“ смог ощутить себя в роли „маленького волшебника“. Применяя „магические способности“ – используя законы взаимодействия различных продуктов питания, были:

- надуты шары,
- задуты свечи,
- согнаны в бутылку облака,
- пробужден вулкан,
- создана чудо-лампа.

В Рудзатской специальной основной школе-интернате состоялось занятие воздушных ракет и мастер-класс по строительству плавательных средств. Сделанные ракеты соревновались в полете и точности, а плавательные средства проверялись, устанавливая степень их погружения.

В свою очередь учащиеся 6 - 9 классов Рожупской, Ерсикской и Яунсилавской основных школ побывали в роли программистов и кон-



структоров – создавая своих роботов Lego Mindstorms. Творческий подход учащихся в строительстве роботов был безграничным, так как все время казалось, что надо что-то улучшить и визуальном облике робота, и в мощности мотора, направлении и длительности движения. В процессе строительства роботов было проверено их жизнеспособность, были зафиксированы и устранены ошибки. В завершении учащиеся поставили своих роботов на стартовой линии, чтобы установить, который самый быстрый и прочный.

Чтобы способствовать интересу о космосе и инженерных науках, в средних школах Ливанского края было организовано мероприятие „Посадка на чужой планете“. Старшеклассники формировали свои команды, соревно-

вались в эрудиции и создавали космические зонды. Чтобы проверить самими сделанные аппараты, был использован „живой космонавт“ – яйцо. Задача команд состояла в том, чтобы создать такой космический зонд, в котором при посадке на землю „космонавт“ остается живым и в течение 30 секунд после посадки освобождается из зонда. Это еще больше усложнило выполнение задачи, которая и так была не из простых.

Мероприятия Центра любознательности „ZINOO Daugavpils“ развивают логическое мышление, улучшает способность принятия решений, анализировать, устанавливать последовательность заданий. Естественные науки могут быть интересными и увлекательными, и возможно эти занятия пробудят в учащихся края новые увлечения.

Освящено Калнапурвское распятие в Туркской волости

Калнапурвская инициативная группа в Туркской волости Ливанского края, получив поддержку самоуправления Ливанского края для проектов Малых грантов, возобновила распятие Калнапурвского села в Туркской волости – на его историческом месте. Калнапурвское распятие рядом с домом Милтов находилось уже во время первой независимости государства.

Освящение распятия состоялось 19 октября. Погода всех баловала солнечными лучами и осенним теплом. Церемонию освящения провел священник Ливанской Римско-католической церкви Св.Архангела Михаила Я.Смирнов. На церемонии также присутствовали жители Туркской волости и гости.

Распятие установила Калнапурвская инициативная группа, используя поддержку самоуправления Ливанского края для проектов Малых грантов.

Участники инициативной группы выражают благодарность всем, кто внесли свой вклад в установлении распятия. Спасибо Туркской волостной управе.

Вот и еще один латвийский пейзаж приведен в порядок и ухожен.



„Daugavieši” дебютируют на Региональном празднике культуры в Европе – в Стокгольме

С 20 по 22 октября в столице Швеции Стокгольме состоялся Латышский Региональный праздник культуры в Европе к столетию Латвии, в регионе Северной Европы. Региональный праздник культуры в Стокгольме собрал почти 400 участников – танцоров, хористов, фольклористов, ремесленников и представителей других отраслей из 9 европейских стран. Благодаря думе Ливанского края, Центру культуры Ливанского края, ООО “Līvānu Kūdras fabrika” и собственной инициативе танцевального коллектива, на празднике участвовал танцевальный коллектив среднего поколения ЦК Ливанского края „Daugavieši”.

20 октября, в Стокгольм прибыли участники праздника, а также главные дирижеры и руководители, которые под вечер в посольстве Латвии встретились в честь открытия праздника на приеме для художественных руководителей ансамблей, гостей, организаторов и партнеров по сотрудничеству. 21 октября объединенные хоры праздни-

ка провели интенсивные репетиции под руководством главных дирижеров Праздника песни Агиты Икауниесе и Интиса Тетеровского, главных руководителей Европейского Праздника песни Ингуны Гриегини-Дарзини и Илмарса Миллера. В свою очередь, участники танцевальных ансамблей встретились на оживленных мастер-классах под руководством хореографа и главного руководителя Праздника танца Яниса Пурвиньша, а также на общих репетициях под управлением главного руководителя Европейского Праздника танца Иоланты Стразини.

Кульминация Регионального Праздника культуры состоялась на большом вечернем концерте 21 октября с программой, основанной на репертуаре праздника Песни и Танца Столетия Латвии, а также со специальной церемонией чествования флага Столетия Латвии “Karoga ceļš”, который как идеологический подарок был сделан молодежи в лагере 2x2.

Праздник продолжился 22 октября, когда в рамках Дня



семьи в здании Fryshuset состоялся воскресный концерт с выступлениями танцевальных, фольклорных ансамблей, хоров мастерскими ремесленников и ярмаркой, где можно было купить подделки, живущих в Северных странах и Латвии латышей, а также вкусности из Латвии.

Региональный праздник

культуры в Европе, в Северной Европе организует Объединение европейских латышей в сотрудничестве с Объединением шведских латышей.

Праздник в Швеции поддержало Министерство культуры ЛР, Министерство иностранных дел ЛР, Латвийский Национальный центр культуры, посольство

Латвийской Республики в Швеции, Всемирное объединение свободных латышей; latviesi.com и SLG – Stockholms Lito Grafiska AB.

Информировала представитель Объединения шведских латышей, руководитель рабочей группы по вопросам коммуникации в Швеции Айра Микельсон.

Дискуссия молодежи о себе, Латвии и Европе

✎ *Сандра Кивлениесе, учитель клуба дебатов ЛДЮЦ*

31 октября восемь участников дебатов клуба Ливанского Детского и юношеского центра отправились в Екабпилсскую 2 среднюю школу, чтобы принять участие в молодежной дискуссии „Я. Я есть. Я есть Латвия и Европа.” Мероприятие организовало „Eiropas Kustība Latvijā” в рамках проекта „Pēdas Latvijā 2017”.

В дискуссии приняли участие ребята из 10 разных средних школ, всего 100 учащихся, у которых была возможность думать, отвечать на вопросы руководителей мастерских, дискутировать в больших и маленьких группах.

Организация мероприятия была тщательно продумана. Ребята находились на импровизированной строительной площадке, где время от времени все менялось. И эти перемены они должны были сделать сами. Генеральный секретарь „Eiropas kustība Latvijā” Лиене Валдмале, заставляя отвечать на, как будто, очень простые вопросы, незаметно добилась того, что молодежь сама пришла к выводу – думай обо всем, что делаешь!

Следующее занятие вел интересный мультимедийный художник Каспарс Блумс-Блуманис или Кашерс. Его опыт породил несколько выводов, но главный – копи знания и пробуй делать! Также ребята услышали конкретные советы от Каспарса.

В свою очередь, президент „Eiropas Kustība Latvijā” Андрис Гобиньш призвал думать о ценностях. Какими являются латвийские и европейские ценности в понимании молодежи? Ответы были разные, но самые большие аплодисменты заслужил парень, который сказал, что самая большая ценность это свобода. Это то, за что каталонцы и курды сражаются еще сейчас.

После очень вкусного обеденного перерыва ребята создавали алфавит своих ценностей. Каждый не только назвал свою ценность, но и обосновал свой выбор.

Дискуссия завершилась с творчески необычным заданием – каждая команда делала ракету и ее пусковую систему. Ракетный салют и последующие аплодисменты были подтверждением того, что день удался.

Мне как учителю дебатов клуба было наслаждением со стороны наблюдать за умением ливанских ребят справиться с заданиями, отвечать на вопросы, общаться с разными людьми, быть едиными и заинтересованными во всем, что было предложено. Эти ребята: Эмиль Микулис, Александр Романовский, Мара Рудзите, Рудольф Кивлениекс, Аманда Скутеле, Аурелия Яблонская и Симона Гроскауфмане есть и будут умелыми создателями будущего своей земли.

Хочу поблагодарить Байбу Варну – координатора проекта, руководителей занятий – Лиене Валдмане, Каспарса Блумса-Блуманиса, Андриса Гобиньша за умело организованную дискуссию и директора Ливанского детского и молодежного центра за снабжение транспортом, что ребята могли во всем этом участвовать.

„Tautas Saimes grāmata” начинает свой путь по Ливанскому краю



В важный для Латвии день – 11 ноября у памятника освобождения города Ливаны, под звуки песни „Gērbies, Saule, sudrabota!”, была открыта книга „Tautas Saimes grāmata”. Последующий месяц книга будет путешествовать по краевым библиотекам, и у жителей края независимо от возраста, независимо от религии или этнической принадлежности, будет возможность записать в нее свои впечатления, размышления, свое повествование и предложения, рассказы, добавив фотоматериалы, рисунки и другие творческие проявления. Каким был путь моего народа, моего рода, моей семьи, мой путь в первом отрезке столетия страны?

Запись в книге „Tautas Saimes grāmata” можно сделать не только индивидуально, но общества, объединения, классы. Чтобы получить свидетельство о пережитом в период времени от основания нашего государства до наших дней, особенно просим делать записи тех, кому уже исполнилось 100 или даже больше лет. Каждый, кто подпишется, получит специальную закладку для книги.

Одними из первых свои записи сделали самые юные жители края – воспитанники дошкольного образовательного учреждения „Rūķīši” под руководством своих воспитательниц. О художественных и музыкальных записях позаботились воспи-

танники Ливанской Музыкальной и художественной школы им.У.Граубиня. у воспитанников остальных школ также была возможность сделать свои записи. В течение следующих недель книга „Tautas Saimes grāmata” будет путешествовать по библиотекам края, где любой желающий, сможет сделать свою запись:

15 ноября 8.00-16.00 в Ерсикской библиотеке, 16 ноября 8.00-16.00 Ерсикской библиотеке (в Ерсикской основной школе);

17 ноября 9.00-15.00 и 21 ноября 9.00-17.00 в библиотеке Ритс;

22 и 23 ноября 9.00-17.00 в Сутрской библиотеке; 24 ноября 9.00-17.00 и 25 ноября 8.00-16.00 в Рудзатской библиотеке;

27 и 28 ноября 10.00-17.00 в Туркской библиотеке; 29 и 30 ноября 9.00 – 17.00 в Дривской библиотеке; 1 декабря 8.30-16.30 и 2 декабря 9.00-13.00 в Рожупской библиотеке;

4 и 5 декабря 8.30-16.30 в Яунсилавской библиотеке;

6, 7, 8 декабря 11.00-18.00 и 9 декабря 9.00-16.00 в центральной библиотеке Ливанского края.

“Tautas Saimes grāmata” – это посвященный столетию Латвии проект альянса активных сеньоров (RASA), активизируя общество и каждого человека в Латвии и за ее пределами, признать в любви Латвии, написать повествование, пожелание, раздумья или поздравление с юбилеем страны.

Из собранных более чем 100 000 записей в 25 книгах, по 5 книг с каждого края и Риги, сформируется картина столетия. В сентябре 2018 года все книги торжественно будут президенту страны, в свою очередь он книги передаст в архив Латвийской Национальной библиотеки, где та будет храниться последующие 100 лет.

Будет создавать вместе книгу „Tautas Saimes grāmata”!

Ливанское стекло Вас уже ждет!

Ваза, стакан, сосуд или сувенир...

У Тебя есть возможность приобрести различные изделия, произведенные в мастерской по выдуванию стекла.

Приходи и выбирай!

Изделия из стекла можно приобрести в Центре искусства и ремесленничества Латгалии в его рабочее время:

по вторникам, средам, четвергам, пятницам с 9.00 до 17.00; по субботам с 10.00 до 16.00.



Илмарс Штолцерс – 4 место на Молодежном чемпионате мира по шашкам - 100

Винета и Эдвин Штолцерсы, родители Илмарса штолцера

С 28 октября по 5 ноября в польском курортном городке Дабки состоялся молодежный чемпионат мира по шашкам-100. В нем приняли участие 280 молодых шахматиста в 4-х возрастных группах (мальчики и девочки отдельно) из 18 стран (лучшие из каждой страны, которые право стартовать завоевали на чемпионате своей страны) – Латвии, Литвы, Эстонии, Нидерландов, Чехии, Франции, Италии, Китая, Монголии, Суринама, России, Белоруссии, Украины, Венгрии, Германии, Казахстана, Бельгии и Польши. Для воспитанника Ливанской ДМСШ Илмарса Штолцера, чемпиона Латвии 2017 года в группе кадетов (U-16), это был пятый чемпионат мира, и Илмарсу удалось достигнуть своего до этого лучшего результата.

В этом чемпионате группа кадетов была самая большая - 40 шахматистов. Илмарс в 9 турах заработал 12 очков и разделил 3- 5 место (на первом месте – многократный чемпион Европы и мира из России, а на втором – шахматист из Монголии). Чтобы определить обладателя 3 места, учитывался дополнительный критерий – коэффициент, который образуется из суммы полученных противником (с которыми играют по жребию) очков, отняв лучшую и худшую. Коэффициент определил, что 3 место завоевал кадет из Белоруссии, а наш Илмарс стал обладателем 4-го места, оставив за собой в группе 36 сильнейших шахматистов мира. Надо отметить, что Илмарс не проиграл ни одной партии, в предпоследнем туре победил обладателя 3 места, и в последнем туре сражался с до ничьи с непобедимым чемпионом. Илмарс занял самое высокое место среди всех латвийских шахматистов во всех



возрастных группах.

Мы, родители Илмарса, от имени себя и сына хотим сказать огромное СПАСИБО первому тренеру Илмарса – Янису Аузансу, который привил нашему сыну интерес к шашкам и дал отличные первые знания игры в шашки, тренеру Валерьяну Визулису, который научил, как от детских шашек перейти к более серьезным вещам! Также спасибо тренеру Илмарсу Высоцкому! Но именно за эту победу самая большая благодарность нынешнему тренеру Илмарса, международному гроссмейстеру Лаймонису Залитису, который подготовил Илмарса к достижению новых высоких результатов на чемпионате мира!

2-ой Ливенгофский забег

18 ноября с 11.00 до 14.00 у Центра искусства и ремесленничества Латгалии (ул. Домес, 1, Ливаны) состоится 2-ой Ливенгофский забег.

Уже второй год забег состоится на новой трассе со стартом и финишем у Центра искусства и ремесленничества Латгалии. Будут сохранены все хорошие традиции прошлых лет и подумано о чем-то новом. В этом году денежными премиями будут награждены первые шесть прибывшие к финишу бегуна забегу класса Элита (8 км) и в мужской, и в женской конкуренции. Денежные призы также будут впечатляющими.

Цель соревнований: узнать Ливаны как центр спорта и активного туризма, пропагандировать традиции ливанского стекла, собрать латвийских TOP бегунов, бегунов народного и детского класса, пропагандировать бег как массовый вид спорта, способствовать здоровому образу жизни в крае.

Возрастные группы:

2011 г.рожд. и моложе мальчики и девочки 250 м

2009-2010 г.рожд. мальчики и девочки 400 м

2007-2008 г.рожд. мальчики и девочки 1500 м

2005-2006 г.рожд. мальчики и девочки 1500 м

2003-2004 г.рожд. мальчики и девочки 1500 м

2001-2002 г.рожд. юноши и девушки 4 км

1999-2000 г.рожд. юниоры 8 км

1978-1998 г.рожд. мужчины и женщины

18. novembris
plkst. 11:00 Latgales mākslas un amatniecības centrs

LĪVENHOFAS SKRĒJIENS
Līvānu pilsētas ielās

Esi Latvijas patriots, svini valsts svētkus skrējienot!

Programma:

- Bērnu skrējieni
- Tautas skrējieni (4 km)
- Elītes skrējieni (8 km)
- Nūjošana (4 km)
- Komandu cīņas

Vairāk info: www.livanuvk.lv vai [f /livanuvk](https://www.facebook.com/livanuvk)

8 км

1968-1977 г.рожд. ветераны (муж. и женщ.)

8 км

1958-1967 г.рожд. ветераны (муж.) 4 км

1958-1967 г.рожд. ветераны (женщ.) 4 км

1957 г.рожд. и пожилые ветераны (муж.)

4 км

1957 г.рожд. и пожилые ветераны (женщ.)

4 км

Нордическая ходьба (без возрастного ограничения) 4 км

До встречи 18 ноября в Ливанах!

В ЛИВАНСКОМ КРАЕ НАЧАТО ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ПРОЕКТА „ПОДДЕРЖКА РАЗВИТИЮ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ КОМПЕТЕНЦИЙ УЧАЩИХСЯ”



Проект „Поддержка развитию индивидуальных компетенций учащихся” (Nr.8.3.2.2./16/I/001) финансирует Европейский Социальный фонд и координирует Государственный центр содержания образования. План мероприятий поддержки развитию индивидуальных компетенций учащихся в самоуправлении разработан на двухлетний период с 1 июня 2017 года до 31 мая 2019 года, включая два учебных года - 2017/18 и 2018/19 учебный год. Цель проекта – обеспечить многообразие услуг образования, повышая компетенции учащихся и учебные достижения.

В проекте будут участвовать: Ливанская 1 средняя школа, Рудзатская средняя школа и Яунсилаская основная школа. Плановое финансирование мероприятия поддержки проекта на два учебных года Ливанскому краю 79 990 евро. Большая часть финансирования – 36 189 евро, согласно условиям проекта, отведена для области STEM (математика, естествознание, технологии) и окружающей среды. Участие в проекте даст возможность обратить особенное внимание к практическому подходу и способствованию интересам учащихся, применению полученных на уроках знаний и навыков в реальных жизненных ситуациях. В рамках проекта предусмотрены мероприятия, которые предоставят учащимся поддержку в учебе, учитывая их интересы, способности, таланты, а также трудности и необходимость индивидуальных занятий.

Каждое образовательное учреждение составило план мероприятий. В рамках проекта в школах будет обеспечена поддержка по усовершенствованию содержания образования и различные внеклассные мероприятия. Мероприятия проекта разделены на две части – учебное содержание, например, практические занятия, дискуссионные клубы, индивидуальные консультации, учебные визиты, и внеклассные мероприятия, как например, тематические лагеря, конкурсы, выставки, творческие мастерские.

Проект направлен на поиск новых педагогических решений, чтобы в школах внедрить формы организации альтернативного обучения, которые дополнены с освоенным на уроках материалом.

Илга Пейсинице,
руководитель Управления образования Ливанского края

Как жить увлекательно?

Бесплатные лекции „Активное старение“, „Синдром пустого гнезда“, „Как жить увлекательно?”

Лектор: психолог Кристина Межараупе.

24 ноября:

10.00 – 11.30 Ливанская больница, ул. Заля, 44, Ливаны;

12.30 – 14.00 Туркский ДК, Туркская волость;

14.30 – 16.00 Рудзатская волостная управа, Рудзатская волость.

11 декабря:

10.00 – 11.30 Ерсикская волостная управа, Ерсикская волость;

12.30 – 14.00 Сутрская начальная школа, Сутрская волость;

14.30 – 16.00 Центр по уходу „Rožlejas”, Рожупская волость.

Занятия организуются в рамках проекта ЕСФ № 9.2.4.2/16/I/006 „Осуществление мероприятий по способствованию здоровью и профилактики заболеваний для жителей Ливанского края”



IEGULDĪJUMS TAVĀ NĀKOTNĒ

ПРИБРЕТЕНА НОВЫЕ ДЛИННЫЕ СПОРТИВНЫЕ КОСТЮМЫ ДЛЯ ВОЛЕЙБОЛИСТОК

Общество „Volejbola klubs Līvāni”

В 2016 году было основано общество „Volejbola klubs Līvāni” и создана женская волейбольная команда. Новосозданная команда участвовала на чемпионате Латвии в Национальной лиге среди женских команд и в конкуренции среди 12 команд заняла 6 место.

В 2017 году общество „Volejbola klubs Līvāni”, участвуя в проекте Малых грантов самоуправления, общество реализовало проект „Volejbols rullē”. За полученное в рамках проекта финансирование для команды приобретены длинные спортивные костюмы.

Команда общества „Volejbola klubs Līvāni” уже начала игры сезона 2017/2018 года на чемпионате Латвии в Национальной лиге. 28 октября 2017 года игры Национальной лиги прошли также и в Ливанах. Жители Ливанского края в спортивном зале 1 средней школы могли наблюдать за волейбольной игрой высокого уровня. В этом сезоне в команде начали играть несколько юных волейболисток Ливанской Детской и молодежной спортивной школы. Играя в Национальной лиге, волейбольная команда продолжает совершенствовать свое мастерство. Спасибо самоуправлению Ливанского края за организацию конкурса проектов Малых грантов.

ЦК Ливанского края

18 ноября в 17.30 мероприятие, приуроченное к 99-ой годовщине провозглашения ЛР – подаренная канцелярией президента ЛР концертная программа с участием Латвийского Национального симфонического оркестра. Дирижер – Гунтис Кузма. Вручение Похвальных грамот думы Ливанского края; чествование победителей краевого конкурса „Стань краше, мой край”. Ведущие мероприятия Зане Добровская и Нормунд Лочмелис. После мероприятия все будут угощены кусочком праздничного торта. Вход свободный.

20 ноября в 14.00 программа фильмов к 100-летию Латвии: „Astoņas zvaigznes” (реж. А.Саулитис). Вход свободный.

23 ноября в 19.00 „Sūpuļdziesma trombonam” – джазовый квартет Лауриса Амантова. Предварительная продажа билетов в кассах „Viļešu Paradīze” и ЦК. Вход: € 4,00.

25 ноября в 14.00 VI фестиваль народных песен, организованный ансамблем общества славянской культуры „Узоры”. Вход: € 2,00

3 декабря в 16.00 концерт „Nakts dziesmas”. Иева Шабловская (арфа), Сондра Леймалниене (флейта), Айнарс Шабловский (саксафон, дудук). Предварительная продажа билетов в кассах „Viļešu Paradīze” и ЦК. Вход: € 5,00 ; € 6,00.

3 декабря после этого концерта „Nakts dziesmas” – праздничное зажжение городской елки. Вход свободный.

7 декабря в 18.00 Цирковое шоу: приключения Анны и Эльзы в сказочном королевстве. Цирковая группа „ARGO”, Мариуполь (Украина). Предварительная продажа билетов с 15 ноября в кассе ЦК Ливанского края. Вход: € 6,00 ; € 5,00.

9 декабря в 12.00 марафон спектаклей любительских театров. Участвуют любительские театры из Ливанского, Прейльского и Варкавского краев. Вход свободный.

10 декабря с 10.00 – 19.00 Ярмарка ремесленников. Информация будет обновляться на www.kclivani.lv и www.livani.lv. Заявки принимают до 8 декабря – 28844848 (Инесса).

10 декабря в 15.00 концерт воспитанников и учителей Музыкального отделения Ливанской Музыкальной и художественной школы им.Е.Граубина. Вход свободный.

14 декабря юмористический спектакль „Made in Latvija”, реж. Мартиньш Эглиенс. В спектакле переплетаются остроумные жизненные ситуации, смешные истории, и это все о нас самих – порожденных в Латвии и о том, что мы здесь создали и ... „заварили”. Предварительная продажа билетов. Вход: € 15,00; € 12,00; € 10,00; € 8,00; € 7,00.

22 декабря в 18.00 встреча с белорусским поэтом-песенником Станиславом Володько. Вход свободный.

17 декабря в 11.00 Рождественская елка „Balto brīnumu gaidot”. Мероприятие детям, которые задекларированы в Ливанах, но не посещают дошкольные учебные учреждения. Запись по телефону – 65307114 (касса ЦК). Вход по приглашительным билетам.

26 декабря в 14.00 Рождественский концерт „Ir sprožums kāds tuvāks”. Предварительная продажа билетов в кассах „Viļešu Paradīze” и ЦК. Вход: € 8,00; € 10,00 ; € 15,00.

1 января в 1.00 салют и Новогодний бал, играет „Sarkojuma ansamblis”. Предварительная продажа билетов в кассах „Viļešu Paradīze” и ЦК. Вход на бал: € 8,00.

Ерскинский ДК

17 ноября в 16.30 праздничный концерт открытия возобновленного Ерסקского ДК, играет группа „Jubilāri”. Вход свободный.

17 ноября в 18.00 мероприятие, приуроченное к 99-ой годовщине провозглашения ЛР. Вручение Похвальных грамот думы Ливанского края. Посещение экспозиции выставки „100 gadu Jersikā”. После мероприятия все будут угощены кусочком праздничного торта. Вход свободный.

17 ноября в 21.00 праздничный бал, играет группа „Liepavots”. Вход: €4,00, после 23.30 – € 5,00.

10 декабря зажжение елки/концерт Адвента. Вход свободный.

17 декабря в 14.00 елка для детей дошкольного возраста. В Ерскином ДК или по тел. 28349576 есть возможность заявить детей, у которых нет приглашительных для участия в Рождественской елке. Вход по приглашительным билетам.

25 декабря в 21.00 Рождественский бал, играет группа „Novadnieki”. Вход: € 4,00, после 23.30 - € 5,00.

Рожупский ДК

16 ноября в 18.00 мероприятие, приуроченное к 99-ой годовщине провозглашения ЛР. Вручение Похвальных грамот думы Ливанского края. После мероприятия все будут угощены кусочком праздничного торта. Вход свободный.

16 декабря Рождественская елка для детей „Balto brīnumu gaidot”.

17 декабря концерт Адвента. Вход свободный.

Рудзатский ДК

17 ноября в 20.00 мероприятие, приуроченное к 99-ой годовщине провозглашения ЛР. Вручение Похвальных грамот думы Ливанского края. После мероприятия все будут угощены кусочком праздничного торта. Бал играет Марис Лейдумс (Резекне). Бронирование столиков по тел. 26576513. Вход свободный.

20 декабря в 11.00 Рождественская елка для детей „Balto brīnumu gaidot”. Запись по тел. 28349576. Вход по приглашительным билетам.

30 декабря в 20.00 концерт Белого праздника. Вход свободный.

30 декабря в 22.00 Рождественский бал. Бронирование столиков по тел. 26576513. Вход: € 4,00.

Сутрский ДК

17 ноября в 19.00 мероприятие, приуроченное к 99-ой годовщине провозглашения ЛР. Вручение Похвальных грамот думы Ливанского края. После мероприятия все будут угощены кусочком праздничного торта. Вход свободный.

18 ноября в 22.00 празднование 99-летия Латвии, играет группа „Ginc un ES”. Бронирование столиков по тел. 28349576.

22 декабря в 11.00 Рождественская елка для детей „Balto brīnumu gaidot”. Запись по тел. 28349576.

25 декабря в 20.00 Рождественский концерт. Вход свободный.

25 декабря в 22.00 бал, играет группа „Galaktika”. Бронирование столиков по тел. 28349576. Вход: € 5,00.

Туркский ДК

16 ноября в 14.00 в Яунсилавской основной школе мероприятие, приуроченное к 99-ой годовщине провозглашения ЛР. Вручение Похвальных грамот думы Ливанского края. После мероприятия все будут угощены кусочком праздничного торта. Вход свободный.

10 декабря в 13.00 спектакль Балтинского любительского театра „Palādes” - „Ontons i Zīmassvātki”. Предварительная продажа билетов в Туркском ДК с 30 ноября. Вход: € 3,00.

17 декабря в 11.00 Рождественская елка для детей дошкольного возраста. Вход по приглашительным билетам.

25 декабря в 21.00 Рождественский бал, выступают Гита Дукальская, Санта Каспароне и друзья. Бронирование столиков до 20 декабря по тел. 26386404 или в Туркском ДК. Вход: € 4,00, в день мероприятия € 5,00.

Спорт

18 ноября в 11.00 приуроченные к 99-ой годовщине провозглашения независимости ЛР соревнования – 2-ой Ливенгофский (Ливанский) забег. Старт и финиш у Центра искусства и ремесленничества Латгалии, ул. Домес, 1.

19 ноября в 12.00 в Ливанской 2 ср.шк. 1 тур чемпионата по футболу Ливанского края.

22 ноября в 18.30 в помещениях МИЦ „Kvartāls” - настольный теннис (3 тур).

25 ноября в 9.00 в помещениях МИЦ „Kvartāls” - новус (3тур).

25 ноября в 10.00 в спортивном зале Ливанкой 1 ср.шк. „Кубок думы” по волейболу.

1 декабря в 20.00 в спортивном зале Ливанкой 1 ср.шк. игра ЛБЛ2 Līvānu stikls – Ogre.

8 декабря в 20.00 в спортивном зале Ливанкой 1 ср.шк. игра ЛБЛ2 Līvānu stikls – Valka.

Другие мероприятия

21 ноября в 14.00 в Центральной библиотеке Ливанского края в сотрудничестве с атташе по внешнеэкономическим вопросам посольства Венгрии в Латвии Александрой Чизмадией состоится открытие выставки „Sievietī sargājot”. Выставка посвящена венгерскому врачу-акушеру Игнацу Земмельвайсу.

23 ноября в 13.30 в Центральной библиотеке Ливанского края встреча в рамках цикла встреч „Латгалское – часть латышского”, с исследователем латгалского языка, профессором Латвийского университета Лидией Лейкумой.

До 1 декабря выставка в фойе Ерскинской библиотеки „Rīts” - „No Līgām līdz Jāņiem”. Открытки и этикетки из частной коллекции Карлиса Богданса, Яниса Магдаленка, авторские работы Расы и Яниса Магдаленок – фотографии. Выставка открыта каждый день с 9.00-16.00. Вход: свободный.

До 13 декабря в Центре искусства и ремесленничества Латгалии открыта выставка работ детей, внуков и правнуков Иевы и Бонифация Цауне “Meklējot sākumu. Mantojums”.

Мамуля с папулей полвека вдвоем!
Всегда был открыт, хлебосолен ваш дом,
Вы яркий пример доброты и любви.
Храните прекрасные чувства свои!




Петр и Валентина Ивановы с дочерью Людмилой

Всегда будет ярко пусть солнечный свет,
Здоровья вам, сил и любви долгих лет.
Мы вам благодарны, мы вами горды.
Удачи вам, радости, счастья, весны!

Поздравляем семью Ивановых Петра Тарасовича и Валентину Ульяновну с Золотым юбилеем!
Дети и внуки

От всей души поздравляем Латвию и жителей Ливанского края с 99-ой годовщиной провозглашения независимости!
Желаем Латвии процветания и роста, а жителям края – счастья и благополучия!
Мы рады быть вместе с Вами и в будние, и в эти праздничные дни!

Vaive



Родился ребенок
В октябре 2017 года в Отделении ЗАГСа Ливанского края зарегистрированы 5 новорожденных: София, Динара, Виктория, София, Аснате.



В октябре кольцами обменялись 4 пары: 2 пары в Отделении ЗАГСа Ливанского края, 2 пары в Ливанской Римско-католической церкви Св.Архангела Михаила.



Продовольственные пакеты нуждающимся


22 ноября с 9.00 до 15.00 в Ливанском Центре поддержки предпринимателей (ул. Домес, 3) **НУЖДАЮЩИМСЯ ЛИЦАМ** будут выдавать **ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЕ ПАКЕТЫ**. С собой необходима справка социальной службы. Согласно правилам КМ, пакеты не выдаются малообеспеченным, а только нуждающимся лицам.



ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ
ООО „SENCIS” – производство мягкой мебели в Ливанах приглашает на работу:

- швей;
- технолога швейного производства;
- швею – разработчика моделей.

Dīvāns
Предварительный опыт работы будет считаться преимуществом!
Ждем Ваши CV: sencis@sencis.lv, также заявки принимаются на месте по адресу: улица Целтниецибас, 18, Ливаны.
Более подробная информация по телефону: 65307690, 20371917.



ПРОЩАЕМСЯ С БЛИЗКИМИ

Юрис Сенканс (1950 г.рожд., Рига), Эмилия Лачкая (1925, Рожупская волость), Эмилия Скутеле (1943, Рудзатская волость), Янина Пудже (1941, Айзкалнская волость), Берта Граузиня (1933, Рожупская волость), Изидор Скребелис (1932, Рожупская волость), Василий Помазанский (1941, Ливаны), Иварс Зигурдс Вагнер (1938, Ливаны), Людмила Токарева (1964, Ливаны), Мария Коталева (1959, Ерскинская волость), Агафия Краснощекова (1930, Ливаны), Антон Ушацкий (1944, Упмалская волость), Луция Курсите (1932, Ливаны), Антонина Сушкова (1933, Рига), Иван Давыдов (1952, Ливаны), Ольга Пыркина (1926, Ливаны), Петр Минейкис (1943, Айзкалнская волость), Анна Клявинская (1926, Рожупская волость).

Следующий номер информационного издания „LĪVĀNU NOVADA VĒSTIS” выйдет 20 декабря
Газета всем жителям края доставляется бесплатно.
Если не находите ее в своем почтовом ящике, звоните по телефону 65307270